
ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXXVI,

SERIA II,

Nr. 9 526

6 PAGINI

30 BANI

VINERI

11 IANUARIE

1980

CHEMĂRI LA ÎNTRECERE I
I 
I
I

V
V

A.

• ORGANIZAȚIA JUDEȚEANĂ ARGEȘ A P.C.R., către toate organizațiile 

județene de partid • CONSILIUL POPULAR AL JUDEȚULUI CON

STANȚA, către toate consiliile populare județene și al Municipiului 

București • CONSILIUL POPULAR AL MUNICIPIULUI TECUCI, către 

toate consiliile populare municipale și orășenești • CONSILIUL POPU

LAR AL COMUNEI PEȘTIȘANI, JUDEȚUL GORJ, către toate consiliile 

populare comunale
(în pagina a 2-a)

Sub semnul efervescenței creatoare care definește transpunerea in viață 
a istoricelor hotărîri ale Congresului al XII-lea al partidului, al atmosferei 
de puternică angajare patriotică și civică determinată de perfecționarea

În centrul învățămîntului 
politico-ideologic, al întregii munci 

politico-educative a U.T.C.
U

activității Frontului Unității Socialiste, ieri a avut loc

VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI
KICOLflE CEAUSESCU ÎN MUNICIPIUL BRAȘOV

*

Joi, 10 ianuarie, secretarul general al Partidului Comu
nist Român, președintele Republicii Socialiste România, to
varășul Nicolae Ceaușescu, a efectuat o vizită de lucru in 
municipiul Brașov, unde a analizat, împreună cu reprezen
tanții organelor locale, cadre de răspundere din instituții e- 
conomice centrale, cu specialiști și muncitori din localitate, 
problemele actuale și de perspectivă ale dezvoltării calita
tive a unor importante sectoare industriale.

în această vizită, secretarul general al partidului a fost 
însoțit de tovarășii Emil Bobu, Nicolae Constantin și Ion 
Pățan.Desfășurată sub semnul efervescenței creatoare generate în rîndul colectivelor de muncă din întreaga țară de mobilizatoarele hotărîri adoptate de istoricul Congres al XII-lea al partidului. care deschid perspective în- suflețitoare înfloririi multilaterale a patriei, vizita a prilejuit o analiză cuprinzătoare a modului in care s-au realizat prevederile celor patru ani din actualul cincinal, a măsurilor întreprinse pentru desfășurarea în bune condiții, sub semnul exigențelor calitative stabilite de marele forum al comuniștilor, a activității economice în acest an de punte între două etape de dezvoltare a țării, ca și în perspectiva primei jumătăți a deceniului 9, menit să propulseze România în rindul țărilor avansate eoonomic. în același timp această primă vizită de lucru din noul an s-a înscris ca un moment de marcantă semnificație în viață politică a țării, dominată de atmosfera de profundă angajare patriotică și civică, creată de perfecționarea activității Frontului Unității Socialiste, expresie pregnantă a preocupării constante a secretarului general al partidului nostru, pentru atragerea tuturor oamenilor muncii la elaborarea și aplicarea deciziilor ce privesc dezvoltarea localităților și a patriei, la exercitarea plenară a acestui drept cetățenesc, asigurat de sistemul democrației socialiste, la a cărui fundamentare tovarășul Nicolae Ceaușescu a adus o contribuție determinantă, ilustrată, o dată în plus, de propunerile sale privind îmbunătățirea cadrului de acțiune, al acestui larg și reprezentativ organism politic din țara, noastră.Iată temeiurile profunde pentru care oamenii muncii români, maghiari și germani din marea cetate industrială de la poalele Tîmpei au întîmpinat cu toată dragostea pe secretarul general al partidului, ale cărui repetate vizite in această parte

a țării, ca dealtfel în oricare din județele și localitățile patriei, au condus la dinamizarea dezvoltării orașelor și satelor, cu recunoștința profundă pe care întregul nostru popor i-o poartă pentru activitatea sa de o pilduitoare energie și patriotism, consacrată binelui și prosperității țării și cetățenilor ei.Dînd glas acestor sentimente, tovarășul Gheorghe Dumitrache. membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului județean Brașov al P.C.R., președintele Consiliului popular județean, a adresat secretarului general al partidului un călduros bun venit pe a- ceste străbune meleaguri românești.Tovarășul Nicolae Ceaușescu este salutat cu aceleași urări de bun sosit de, primul secretar al municipiului." primarul Brașovului, loan Drăghici, de ceilalți membri ai biroului Comitetului județean de partid.La intrarea in municipiul Brașov s-au adunat, in această frumoasă dimineață de iarnă, mii de cetățeni care au ținut să fie de față la sosirea tovarășa- _• lui Nicolae Ceaușescu. pentru a-și manifesta cu putere sentimentele de adincă stimă și prețuire față de cel mai iubit fiu al țării, satisfacția profundă pentru realegerea sa. la recentul forum al comuniștilor, in funcția supremă de secretar generai al partidului, act de voință al întregului popor, chezășie a înaintării neabătute a României pe calea societății socialiste multilateral dezvoltate, spre comunism.Pe mai multe pancarte erau înscrise urări de bun sosit, angajamente ale muncitorimii brașovene : ..Spre cirea mulți Nicolae Ceaușescu !“,P.C.R. !“, România !“,
binele și feri- poporului. să ne trăițî ani. iubite tovarășe .Trăiască .Partidul- Ceaușescu- ,.Oamec:i muncii acționează cu fermitate pentru
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a:e ale cetațem- e industriale ale va poposi. de a-Intrepr-ncerea

nr. 2 si 'tzira Tracto- două unități de primă mărime ale construcțiilor de ma- șeu din tara noastră.Vicia in aceste unități — închegata cu o analiză a activi- tătii și perspectivelor de dezvoltare a două mari centrale .-.dustmale brașovene — s-a desfășurat in aceeași ambianță de fierbinte dragoste față de secretarul general al partidului, salutat pretutindeni, in secțiile de producție ale fabricilor, ca și pe străzile bâtrinului oraș transuvan. cu același entuziasm, cu aceeași bucurie exprimată in numeroase gesturi spontane, de

iar.

(Continuare in pag. a III-c)

sale revoluționare, privind creșterea in ritm susținut a economiei naționale, afirmarea cu putere a revoluției tehnico-științi- fice in toate domeniile, trecerea la o nouă calitate a intregii activități economico-sociale.— Activitatea ideologică și polii ie o-educat i\ă pentru formarea omului nou. cu o inaltă conștiință socialistă. Obiectivele activității Uniunii Tineretului Comunist pentru educarea patriotică s: revoluționară a tinerei generații, pentru afirmarea plenară ir. viața și munca tineretului a principiilor eticii și echității socialiste.— Partidul, centrul vital al intregii națiuni. Creșterea rolului partidului in conducerea vastei opere de transformare revoluționară a societății românești. Conducerea intregii activități a Uniunii Tineretului Comunist de către Partidul Comunist Român; preocuparea continuă a partidului pentru perfecționarea activității organizațiilor U.T.C.. pentru mobilizarea tinerilor la înfăptuirea operei de construcția socialistă.— Activitatea internațională a partidului și statului nostru, o- biectivele și liniile directoare ale politicii externe stabilite de Congresul al XII-lea al Partidului Comunist Român. Activitatea internațională a Uniunii Tineretului Comunist și Uniunii Asociațiilor Studenților Comuniști din România. (Pentru a veni în sprijinul propagandiștilor și cursan- ților, in ziarul nostru vom publica consultații la temele comune).De asemenea, în scopul studierii și însușirii aprofundate a documentelor Congresului al XII-lea al P.C.R., in funcție de particularitățile specifice ale diverselor categorii de tineri, organizațiile U.T.C. din industrie, construcții, transport, comerț, a- gricultură si școli vor asigura, in mod diferențiat, dezbaterea unui număr de patru teme specifice pentru fiecare domeniu de activitate. (în dorința de a sprijini dezbaterea temelor orientative. vom publica răspunsuri realizate de activiști de partid și U.T.C., de cercetători, rilor).Acordind toată atenția temeinicei organizări, pe baza precizărilor Comitetului Central al Uniunii Tineretului Comunist, lunar, în perioada ianuarie-iu- nie a.c., în organizațiile U.T.C, din unități industriale, de construcții, transport, din sfera serviciilor și a instituțiilor, din școli și facultăți, se va dezbată cite una din temele comune și, în continuare, din temele orientative. în lunile ianuarie și februarie se vor studia în dezbateri distincte cite două din temele comune. în organizațiile U.T.C. de la sate, perioada de

cadre didactice și la întrebările tine-
btectrvekr1965.în scopul te m toate mint politico-ideologic U.T.C. din onități economice, din institute de invățămint și cercetare. de la sate, ș_a.m.d.. vor fi tiezhărute patru teme comune :— Obiectivul fundamental și liniile directoare ale dezvoltării economico-sociale a României in perioada cincinalului 1981—1985 și in perspectivă. Sarcinile ce revin tineretului, organizației

srjdierii aorofunda- cercurile de invăță-
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CHE M Â RI LA ÎNTRE CERE
ORGANIZAȚIA JUDEȚEANĂ 

ARGEȘ A P.C.R., 
către toate organizațiile 

județene de partidîn .atmosfera entuziastă generată de hotărîrile istorice ale celui de-al Xll-leâ Congres al partidului, de sarcinile și chemările înflăcărate adresate întregului partid și popor de la tribuna înaltului forum' al comuniștilor de către secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, oamenii muncii din județul Argeș, asemenea întregului nostru popor, acționează cu toată hotărirea, cu pasiune și dăruire revoluționară pentru îndeplinirea planului național unic de dezvoltare economico-socială pe 1980 in toate domeniile de activitate și la toți indicatorii, pentru îndeplinirea în condiții bune a prevederilor’ ■ actualului cincinal și pregătirea temeinică a condițiilor pentru realizarea prevederilor calitativ superioare ale cincinalului viitor, .în actualul cincinal, odată cu industria, o dezvoltare însemnată • cunoscut și agricultura județului. Cu sprijinul puternic al partidului și statului, pe baza indicațiilor de inestimabilă valoare date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu prilejul participării doi ani consecutiv în județul nostru la sărbătorirea Zilei Recoltei, au fost organizate ample acțiuni pentru ridicarea fertilității solului, pentru modernizarea pomiculturii, viticulturii și legumiculturii, pentru dezvoltarea și modernizarea zootehniei, îndeosebi in complexe mari de tip industriali Ca urmare și anul trecut, deși condițiile climatice nu au fost dintre cele mai favorabile, s-au obținut recolte bune, reușindu-se, pe această .bază, să crească contribuția județului la formarea fondului centralizat al statului. La majoritatea produselor, planul a fost îndeplinit și depășit, livrindu-se față de anul 1978 in plus 32 mii tone fructe, 3.8 mii tone carne, 14,7 mii hl. lapte, 25 milioane ouă.Puternic mobilizați de perspectivele pe care le deschid agriculturii obiectivele cuprinse in documentele celui de-al XII-lea Congres al P.C.R., cu hotărirea nestrămutată de a răspunde prin fapte chemării vibrante a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de a se realiza o profundă revoluție agrară, sub semnul voinței unanime de a întîmpina cu noi și remarcabile succese al II-lea Congres al Frontului Unității Socialiste, alegerile de deputăți pentru Marea Adunare Națională și consiliile populare, în numele comuniștilor, al tuturor oamenilor muncii din agricultură, Comitetul județean Argeș al P.C.R. adresează organizațiilor județene de partid, tuturor oamenilor muncii din agricultura țării, o înflăcărată chemare la întrecere, pentru îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan pe 1980, angajindu-ne să obținem următoarele rezultate:A. La principalele culturi vom obține următoarele producții totale în unitățile agricole socialiste: mii tone —
I.A.S. C.A.P.Produsul a;»'A'.' Plan Angajament peste plan

Creștere față de plan%
Plan Angajament peste plan

Creștere față de planGrîu boabe 10.2 1.0 10 145.0 10.2 7Orz boabe 12.1 1.0 8 32,1 2.5 8Porumb boabe 17.6 1.3 7 123.0 8.6 7Floarea-soarelui 3.2 0.2 6 10.8 0.7 6Legume 0.8 ■ — •— 52.6 3.2 6Cartofi — — ■— 28,2 2,8 10Fructe 13.2 1.3 10 50,9 5.0 10B. Depășirea efectivelor de animale pe total sectoare, astfel:— mii capete —
Specia Plan Angajament peste plan Creștere față de plan — »,Bovine total 211.0 4.2 2.0din care:— vaci și juninci 119.7 1.2 1,0Porcine total 223.0 5.1 2.3din care: Air— scroafe 19.6 0.6 8.0Ovine total 434.0 4.7 1.1Păsăii ouătoare 1 920.0 96.0 1.0C. Ca urmare a creșterii producției agricole vegetale și animale, contribuția județului Argeș la fondul de stat va spori în acest an, astfel: (total sectoare)
Produsul U/M Plan

Angajament peste plan Creșterea față de pian - %Grîu boabe mii t. 99.6 6.0 6Orz-orzoaică 11,7 0.9 8Porumb boabe 33.0 . 1.6 5Floarea-soarelui ” .'Â 13.8 1.0 7Cartofi total 22.7 2.3 10Legume 48.7 3.0 6Fructe 83,3 4.2 5Carne total 43.9 1.0 2Lapte vacă mii hl. 718.1 15.1 2,1Ouă mii. buc. 97,0 2,9 3Pentru îndeplinirea acestor obiective vom acționa în următoarele direcții:In sectorul producției vegetale— folosirea rațională a fondului funciar prin creșterea suprafeței arabile cu 1 300 ha;— aplicarea proiectelor de organizare a teritoriului pe 20 000 ha; continuarea acțiunilor de creștere a potențialului productiv ’ al pă- mîntului prin lucrări de desecare pe 3 690 ha de afinare și scarifi- care pe 28 000 ha; administrare amendamente pe 11 500 ha- combaterea. eroziunii solului pe 11 000 ha, fertilizarea cu îngrășăminte or- , ganice pe 13 900 ha cu 523 000 tone :— exploatarea rațională a celor 12 500 ha amenajate pentru irigat ** și extinderea amenajărilor locale cu 870 ha ;— amplasarea rațională a culturilor, potrivit asolamentelor stabilite. aplicarea celor mai corespunzătoare tehnologii, realizarea densităților optime de plante, creșterea gradului de mecanizare și chimizare :— modernizarea a 805 ha plantații de pomi și înființarea de plantații noi de tip intensiv și superintensiv pe 444 ha, extinderea culturii căpșunului și arbuștilor fructiferi îndeosebi la gospodăriile populației, cit și în ferme specializate in sectorul socialist.în pomicultură, legumicultura și viticultură se va pune accentul pe profilarea și specializarea in continuare a producției in cadrul celor 19 sectoare unice horticole prin cooperarea dintre unitățile de stat și cooperatiste, astfel incit să se asigure cerințele pentru consum in stare proaspătă, industrializarea și crearea unor disponibilități pentru export.în sectorul producției zootehnice—- îmbunătățirea calității efectivelor de animale la toate speciile, prin intensificarea activității de reproducție și selecție, obținerea a 87 viței la o sută de vaci și juninci, 100 miei la suta de oi, creșterea în ferme specializate la C.A.P. și I.A.S. a '4 800 vițele pentru prăsilă, precum și 9 000 scrofițe;— extinderea creșterii animalelor în sistem industrial față de anul anterior cu încă 3 400 locuri pentru vaci reprezentind 6 la sută, cp 5 000 locuri taurine la îngrășat, respectiv 5 la sută și cu 22 000 locuri pentru porcine, adică cu 15 la sută;— îmbunătățirea structurii și producției furajelor prin extinderea suprafețelor cultivate cu sfeclă, gulii, trifoliene și graminee perene; de pe suprafața de 10 mii ha se vor obține 250 mii tone porumb siloz in cultură dublă;— creșterea potențialului de producție a pajiștilor naturale și amenajarea a 5 000 ha din zona alpină;— valorificarea integrală a produselor secundare și ridicarea calității acestora prin noi procedee tehnologice;Vom acorda o deosebită atenție îmbunătățirii activității sectoarelor unice de mecanizare, luîndu-se măsuri pentru:— efectuarea lucrărilor de calitate: organizarea rațională a muncii, întărirea disciplinei, exploatarea și întreținerea rațională a parcului de tractoare și mașini agricole; depășirea volumului de lucrări exprimat valoric cu 2 la sută; și reducerea cheltuielilor de producție cu 4 la sută;— reducerea consumurilor normate de carburanți, lubrifianți și energie electrică cu 6 la sută;— modernizarea centrelor specializate de reparații, a atelierelor mecanice, recondiționarea și confecționarea de piese de schimb in valoare de 46 milioane lei;— creșterea productivității muncii cu 5 ,1a sută față de cea planificată.La iritreprinderile agricole de stat producția globală va crește cu 9 milioane lei, cheltuielile la 1 000 lei producție marfă vor fi reduse cu 8 iei, realizînd o economie totală de 2,4 milioane lei, iar productivitatea muncii va crește cu 4 la gută.

In cooperativele agricole de producție, vom acționa consecvent I pentru folosirea cu maximum de eficiență a mijloacelor materiale ! și financiare pentru întărirea ordinii și disciplinei, infăntuirea sar- I vinilor legate de perfecționarea activității de planificare și organ - i zarea muncii, ridicarea la un nivel superior a autogestiunii- și auto- conducerii, in vederea creșterii eficienței economice și rentabilizarea unităților.în cooperativele agricole și asociațiile economice se vor dezvolta în continuare activitățile industriale și prestările de servicii, reali- zindu-se o producție globală industrială in valoare de 300 milioane lei cu peste 43 la sută mai mult decit în 1979.în sectorul gospodăriilor populației vom acționa pentru creșterea producției agricole vegetale și animale, sporirea livrărilor la fondul de stat.Se va obține o producție totală de 116 720 tone fructe, din care i se vor livra la fondul de stat 36000 tone.Cu legume se vor cultiva 2 800 ha, realizînd o producție totală de 50 250 tone, din care se vor livra la fondul de stat 4 400 tone. ISe vor livra, de asemenea, din acest sector, 2 800 tone carne de j porc. 8 400 tone carne de vită. 165 000 hl lapte de vacă. 355 tone lină l și 12 milioane ouă.Vom sprijini gospodăriile populației in procurarea materialelor : și semințelor, le vom asigura furajele suculente și grosiere ce vor ti ! obținute îndeosebi din culturi succesive și pășuni naturale.în domeniul muncii politico-ideologice și educative — cuprin- : derea la universitatea politică și de conducere a marii majorități a cadrelor din organele agricole județene, consiliile unice agroindus- . triale și din unități; a întregii populații active de la sate la învăță- mintul politico-ideologic de partid, al U.T.C. și de masă, precum și la invățămintul agrozootehnic; pregătirea prin cursuri de scurtă durată a unui număr de 1 200 mecanici agricoli și zootehniști: intensificarea activității de propagandă agricolă in cadrul consiliilor unice agroindustriale și pe unități prin schimburi de experiență, consfătuiri și demonstrații practice.Ca urmare a acestor măsuri, producția globală agricolă a județului va crește față de plan cu 7 la sută, producția marfă cu 8 la sută și producția netă cu 4 la sută.In spiritul acestei chemări, fiecare unitate agricolă de stat și cooperatistă din județ iși va întocmi programe proprii de măsuri pentru îndeplinirea și depășirea producțiilor planificate, pentru mobilizarea tuturor forțelor materiale și umane la executarea in cele mai bune condiții a luoărilor agricole.Profund recunoscătoare partidului, secretarului general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru grija deosebită pe care o poartă, în contextul dezvoltării generale a economiei țării, modernizării necontenite a agriculturii, progresului și civilizației satului românesc, comuniștii, toți oamenii muncii din agricultura județului sint hotărîți să facă totul pentru îndeplinirea și depășirea obiectivelor cuprinse in această chemare la întrecere, aducind astfel o contribuție sporită la ridicarea nivelului de trai al poporului, la înflorirea scumpei noastre patrii — Republica Socialistă România.
COMITETUL JUDEȚEAN ARGEȘ 

AL P.C.R.

CONSILIUL POPULAR
AL JUDEȚULUI CONSTANȚA, 

către toate consiliile 
populare județene 

și al municipiului BucureștiPuternic mobilizați de mărețele obiective și sarcinile ce le revin din istoricele documente ale Congresului al XII-lea al partidului, oamenii muncii din județul Constanța alături de întregul popor acționează cu hotărîre și elan pentru înfăptuirea grandiosului program de dezvoltare și înflorire a patriei socialiste pentru ridicarea ei pe noi trepte de civilizație și progres.Beneficiind din plin de politica înțeleaptă de dezvoltare armonioasă a tuturor zonelor, de sprijinul nemijlocit al conducerii partidului, județul nostru aflat intr-un proces continuu de dezvoltare economico-socială a răspuns cu entuziasm chemării adresate de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de a face din actualul cincinal un cincinal al calității și afirmării depline a revoluției tehnico-științifice.în anul 1979. consiliul popular județean a depășit planul producției globale industriale cu 11,4 la sută. S-au livrat suplimentar la export mărfuri in valoare de 1.2 milioane lei valută pe relația devize libere. S-a realizat un volum de investiții de peste 1,1 miliarde lei, s-au dat in folosință un număr de 7 767 apartamente și garsoniere, îndeplinindu-se integral sarcina planificată. A crescut volumul prestațiilor de servicii cu 8,2 la sută față de sarcina planificată.Rezultate bune au fost obținute, de asemenea, in economisirea de materii prime, materiale, combustibili și energie, in modernizarea și înfrumusețarea localităților, ia îmbunătățirea aprovizionării populației.Cu hotărirea fermă de a acționa cu și mai multă energie pentru dezvoltarea și înflorirea tuturor localităților. Consiliul popular al județului Constanța adresează consiliilor populare județene și al municipiului București chemarea la intrecere socialistă pentru a îndeplini și depăși obiectivele din planul național unic de dezvoltare economico-socială pe anul 1980, angajindu-se să realizeze :
I. ÎN DOMENIUL INVESTIȚIILOR SI AL CONSTRUCȚIILOR 

DE LOCUINȚE1. Realizarea a 300 apartamente peste prevederile planului.2. Devansarea termenelor planificate de punere in funcțiune la :— 5 complexe agrozootehnice pentru 5 478 capete vaci cu 90 de zile ;— 24 săli clasă, 120 locuri în grădinițe și 2 săli de gimnastică, cu 45 zile ;— 700 apartamente cu 20—60 zile.3. Depășirea planului de producție industrială netă cu 1.7 la sută și realizarea prevederilor pentru întregul cincinal pină la 23 August 1980.4. îndeplinirea prevederilor planului cincinal la producția de panouri mari din beton armat pentru locuințe, pină la 30 iunie 1980.5. Dezvoltarea capacităților de exploatare a carierelor proprii pentru agregate minerale necesare construcțiilor, in vederea realizării unui volum mai mare cu 40 la sută față de anul 1979.6. Producerea pe plan local a cel puțin 60 la sută din cantitatea de mozaic necesară lucrărilor de construcții prevăzute în anul 1980.7. înlocuirea pentru cel puțin 3 000 apartamente a granulitului — material energointensiv — cu cenușa de termocentrală, la izolarea teraselor.8. Creșterea productivității muncii in activitatea de construcții- montaj cu 6 la sută față de realizările anului 1979.9. Creșterea productivității muncii în expresie fizică la locuințe în vederea realizării a 1.85 aparțamente/muncitor.10. Realizarea de utilaje, scule și dispozitive prin autodotate în valoare de 1 200 mii lei.11. Reducerea consumurilor normate de materiale, combustibil și energie cu 70 tone metal, 120 tone ciment, 50 tone combustibil convențional și 200 mii Kwh energie electrică.12. Executarea suplimentară a 6 km imbrăcăminți asfaltice. 12 km impetruiri drumuri, precum și întreținerea a 70 km în cadrul fondurilor alocate pentru activitatea de drumuri și poduri și prin contribuția în muncă a cetățenilor.
II. ÎN DOMENIUL GOSPODĂRIEI COMUNALE ȘI LOCATIVE 

SE VOR OBȚINE :1. Realizarea unui volum suplimentar de producție prestații de 12 milioane lei și a unui spor la producția netă de 2.5 milioane lei.2. întreținerea și repararea fondului locativ de stat prin executarea unor lucrări suplimentare în valoare de 1.2 milioane lei în limita cheltuielilor planificate.3. Creșterea productivității pe tonă capacitate cu 4 la sută în transportul de mărfuri și cu 2 la sută a coeficientului de utilizare a parcului la transportul in comun.4. Obținerea de beneficii peste plan în sumă de 2.5 milioane lei pe seama :— reducerii cheltuielilor cu 3 lei la 1 000 lei producție prestații ;— recondiționării și asimilării de piese și subansamble la mijloacele de transport auto în valoare de 1,1 milioane lei ; J— economisirii a 500 tone combustibil convențional ;— extinderii autoutilării în sistemele de alimentare cu apă și canalizare și, pe această cale, reducerea importurilor cu 1‘ milion lei valută.
III. ÎN DOMENIUL GOSPODĂRIRII 

Șl ÎNFRUMUSEȚĂRII LOCALITĂȚILOR1. Prin munca patriotică a cetățenilor âfe vor realiza următoarele lucrări :— 2 600 mii mp construcții, reparații și întrețineri de străzi și trotuare :— amenajarea și întreținerea a 1 200 ha parcuri și spații verzi ;— plantarea a 400 mii pomi fructiferi,»arbori și arbuști precum și 60 000 m. 1. gard viu ;— amenajarea a 16 locuri de joacă pentru copii în ansamblurile de locuințe nou construite în municipiul Constanța și orașele județului.— întreținerea și dotarea celor 280 spații de joacă existente și executarea de săpături și umpluturi pe 6 km din cei 12 km rețea de apă potabilă prevăzuți a se realiza în anul 1980.— Mobilizarea și antrenarea populației la construcția de locuințe, obiective social-culturale, lucrări edilitar-gospodărești și de infrumusețare la care se vor realiza lucrări in valoare de 460 milioane lei, cu 78 milioane lei mai mult față de anul 1979.

IV. ÎN DOMENIUL APROVIZIONĂRII POPULAȚIEI :1. Se vor desface prin comerțul socialist, peste plan, mărfuri în valoare de 19 milioane lei.2. Baza tehnico-materială va fi îmbunătățită prin darea în folosință a unui număr de 85 noi unități cu o suprafață de 17 000 mp din care : 10 unități cu 2 000 mp peste plan,3. Se vor moderniza un număr de 24 unități din cele existente, continuindu-se acțiunea de introducere a formelor moderne și eficiente de prezentare și desfacere a mărfurilor.4. Prin reducerea cheltuielilor de circulație, a cotelor de perisabilități și depășirea planului de desfacere se va realiza un beneficiu peste plan, în sumă de 4,2 milioane lei.5. Vor continua măsurile de perfecționare profesională și educarea lucrătorilor, imprimarea unei atitudini demne și corecte în relațiile cu cumpărătorii.
V. VENITURI PROPRII ALE BUGETULUI LOCAL1. Veniturile proprii ale bugetului pe anul 1980 vor fi depășite cu 20 milioane lei.2. Se vor finanța suplimentar obiective și acțiuni în valoare de peste 10 milioane lei.3. Se vor autofinanța sap echilibra cu sume defalcate din impozitul pe fondul total de retribuție de la unitățile republicane bugetele tuturor consiliilor populare comunale.

VI. ÎN DOMENIUL ÎNVĂȚĂMINȚULUI 
ȘI AL OCROTIRII SĂNĂTĂȚII1. Dezvoltarea bazei tehnico-materiale a învățămințului de toate gradele prin construirea și darea in folosință a 118 săli de clasă, 120 locuri în internate, 420 locuri în grădinițe și 4 săli de gimnastică.2. Integrarea mai organică a învățămințului cu producția și cercetarea. prin efectuarea de lucrări în cadrul activităților tehnico- productive, ateliere școală și întreprinderi, realizîndu-se bunuri materiale in valoare de cel puțin 12 milioane lei.3. Antrenarea cu sprijinul organizațiilor de tineret a elevilor la acțiuni de muncă patriotică în domeniul construcțiilor de locuințe, investițiilor, agriculturii, gospodăririi și înfrumusețării localităților, efectuindu-se pe această cale lucrări în valoare de 13 milioane lei.4. Ridicarea calității asistenței medicale, asigurindu-se astfel îmbunătățirea indicilor demografici, utilizarea mai eficientă a spațiilor și paturilor din spitale.

VII. ÎN DOMENIUL EDUCAȚIEI POLITICE 
ȘI AL CULTURII SOCIALISTEPentru înfăptuirea consecventă a hotărîrilor de importanță istorică adoptate de cel de-al XII-lea Congres al P.C.R., se va intensifica munca politico-ideologică și cultural-educativă in vederea îndeplinirii și depășirii sarcinilor ce ne revin în toate domeniile vieții politice și sociale.In acest sens, oamenii muncii din județul Constanța antrenați în ampla manifestare a muncii și creației, Festivalul național „Cintarea României"' iși vor consacra toate eforturile pentru :1. Perfecționarea continuă a organizării și conducerii întregii activități economico-sociale, aplicarea consecventă a noului mecanism economico-financiar, a principiului autoconducerii muncitorești și autogestiunii economice, a celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii, folosirea integrală a capacităților de producție, reducerea cheltuielilor materiale concomitent cu îmbunătățirea calității produselor realizate, lărgirea continuă a democrației socialiste și participării oamenilor muncii la conducerea treburilor obștești.2. Instituirea unui control sistematic cu privire la economisirea de materii prime și materiale, combustibil, energie electrică, recuperarea și valorificarea deșeurilor, eliminarea tuturor formelor de risipă.3. întărirea responsabilității, a ordinii și disciplinei în toata sectoarele și domeniile de activitate, îndeplinirea ritmică și de calitate a tuturor sarcinilor privind producția netă și fizică.4. îmbunătățirea structurii sortimentale și a calității produselor destinate exportului.5. Educarea oamenilor muncii în spiritul apărării și consolidării proprietății socialiste, a respectării hotăririlor de partid și legilor țării, a eticii și echității socialiste.6. Folosirea campaniei de alegeri de deputăți în M.A.N. și consiliile populare pentru mobilizarea 'și antrenarea maselor la îndeplinirea și depășirea sarcinilor din toate domeniile de activitate.

★.Chemind la întrecere socialistă toate consiliile populare județene și al municipiului București, Consiliul popular al județului Constanța asigură conducerea partidului și statului, personal pe secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, că oamenii muncii din județul nostru nu vor precupeți eforturile pentru realizarea exemplară a sarcinilor din ultimul an al cincinalului, pentru indeplinirea mărețelor obiective stabilite de Congresul al XII-lea al P.C.R., contribuind in acest fel alături de intregul popgr la inflo- rirea scumpei noastre patrii — Republica Socialistă România.
CONSILIUL POPULAR 

AL JUDEȚULUI CONSTANȚA

CONSILIUL POPULAR 
AL MUNICIPIULUI TECUCI, 
către toate consiliile populare 

municipale și orășeneștiînsuflețiți de istoricele hotărîri ale Congresului al XII-lea al Partidului Comunist Român și preocupați permanent de înfăptuirea in mod exemplar a sarcinilor trasate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general ai partidului, oamenii muncii din municipiul Tecuci, județul Galați, în frunte cu comuniștii, au obținut rezultate deosebite în îndeplinirea obiectivelor ce le-au revenit in dezvoltarea economico-socială a municipiului. Planul producției globale industriale în profil teritorial pe primii 4 ani -ai cincinalului a fost îndeplinit cu 28 zile mai devreme, realizîndu-se o producție suplimentară de peste 154 milioane lei. Planul de investiții al Consiliului popular al municipiului in anul 1979 a fost realizat ; s-au dat în folosință 710 apartamente, 304 locuri în cămine de nefa- miliști și alte obiective social-culturale. Au fost puse la dispoziția cetățenilor noi spații comerciale, s-au extins formele moderne de servire a populației, iar planul la prestările de servicii s-a realizat in proporție de 132 la sută. S-a înregistrat o largă participare a cetățenilor la acțiunile patriotice de infrumusețare și bună gospodărire a municipiului, valoarea lucrărilor executate în anul 1979 depășind 62 milioane lei.Hotărît să-și sporească contribuția la buna gospodărire a localității. la valorificarea superioară a resurselor locale, folosind cadrul larg democratic creat prin constituirea organizațiilor proprii ale Frontului Unității Socialiste. Consiliul popular al municipiului Tecuci adresează tuturor consiliilor populare municipale și orășenești chemarea la intrecere socialistă pentru a asigura realizarea și depășirea sarcinilor de plan pe anul 1980, angajindu-se să realizeze următoarele obiective :
I. ÎN DOMENIUL INVESTIȚIILOR ȘI AL CONSTRUCȚIILOR 

DE LOCUINȚEPrin organizarea superioară a producției și a muncii pe șantiere, creșterea gradului de mecanizare și industrializare a lucrărilor, extinderea acordului global la 90 la sută, creșterea productivității muncii cu 2 la sută peste sarcina planificată, se vor da în folosință înainte de termen 200 apartamente din care : 100 apartamente cu 60 zile și 100 apartamente cu 30 de zile ; extinderea cu 3,5 km a rețelei de canalizare, cu 30 de zile în devans ; patru depozite de produse agroalimentare de legume-fructe și produse industriale, în suprafața totală de 28 125 mp — cu 30 zile înainte de termen.
II. PRIN CONTRIBUȚIA BĂNEASCĂ ȘI ÎN MUNCA A POPU

LAȚIEISe vor realiza : repararea străzilor pe o suprafață de 480 000 mp, cu o valoare de 4 milioane lei ; balastarea străzilor din cartiere și amenajarea aleilor pietonale din parcul „1 Mai" cu o cantitate de 3100 mc. balast ; întreținerea parcurilor și a zonelor verzi pe o suprafață de 118 ha ; îndiguirea și regularizarea albiei pîrîului Tecucel pe o lungime de 6 km ; amenajarea a două baze sportive și a 10 locuri de joacă pentru copii.
III. ÎN DOMENIUL SISTEMATIZĂRIIPrincipalele obiective urmărite vor fi :— întocmirea și punerea la dispoziția populației a unui număr de 5 variante de proiecte pentru locuințe cu mai multe nivele ;— acordarea de asistență tehnică la executarea lucrărilor de investiții și reparații pentru unitățile consiliului popular municipal ;— conservarea și protejarea monumentelor istorice și de arhitectură și a mediului înconjurător.
IV. ÎN DOMENIUL APROVIZIONĂRII POPULAȚIEI ȘI AL 

PRESTĂRILOR DE SERVICII

Se va asigura :— depășirea planului de desfacere cu 3,8 milioane lei, prin aprovizionarea ritmică a unităților comerciale cu sortimentele de mărfuri solicitate de cumpărători, extinderea formelor moderne de comerț și buna servire a populației ;— darea in folosință cu 10 zile înainte de termen la parterul blocurilor a unor spații comerciale în suprafață de 2180 mp ;— reprofilarea și modernizarea a 14 unități comerciale ;— diversificarea și dezvoltarea rețelei de prestări și servicii către populație prin înființarea a 10 unități noi și utilizarea eficientă a unităților existente, asigurindu-se depășirea planului de prestări de servicii cu 4 la sută.

V. ÎN DOMENIUL GOSPODĂRIEI COMUNALE ȘI LOCATIV®Prin mai buna organizare a producției și muncii, folosirea rațională a fondurilor alocate și mai judicioasa utilizare a materiilor prime șl materialelor, în anul 1980 se vor realiza peste plan reparații capitale și curente la un număr de 80 de imobile de stat.în vederea desfășurării la un nivel corespunzător a transportului în comun se va urmări : creșterea coeficientului de utilizare a parcului de transport în comun cu 1,5 la sută față de plan; utilizarea mai deplină a capacității de transport a autobuzelor,, reducerea imobilizărilor de parc, optimizarea traseelor. întărirea ordinii și disciplinei și realizarea pe această cale a unui transport suplimentar de peste 100 mii călători ; economisirea față de consumul planificat a 50 tone carburanți și lubrifianți.
VI. ÎN DOMENIUL REDUCERII CONSUMURILOR DE COM

BUSTIBIL ȘI ENERGIE ELECTRICA, RECUPERĂRII MATERII
LOR PRIME ȘI MATERIALELORSarcinile de plan și angajamentele asumate se vor realiza în condițiile reducerii consumurilor cu 300 tone combustibil conventional și 1 600 kW/h energie electrică, iar printr-o mai bună mobilizare a oamenilor muncii din unitățile socialiste, a tineretului, a întregii populații, se vor recupera 10 500 tone metale feroase și neferoase, 200 tone hirtie, 5 tone textile și peste 1 milion sticle si borcane.Se vor recondiționa piesă pentru mașini și utilaje în valoare de peste 3 milioane lei, înființîndu-se în acest sens 3 secții specializate.

VII. VENITURILE PROPRII ALE BUGETULUI LOCALVeniturile proprii ale Consiliului popular al municipiului pe anul 1980 vor fi depășite cu 3 milioane lei, prin dezvoltarea unor activități prestatoare de servicii, identificarea și atragerea la buget a noi surse de venituri.
VIII. ÎN DOMENIUL EDUCAȚIEI POLITICE ȘI AL CULTURII 

SOCIALISTEToate manifestările politico-educative care se vor desfășura în cadrul celei de-a IlI-a ediții a Festivalului național ..Cintarea României" au in vedere atit educarea oamenilor muncii în spiritul concepției revoluționare, materialist-dialectice despre lume și viață, al principiilor normelor vieții și muncii comuniștilor, al eticii și e- chității socialiste, pit și stimularea creației științifice și tehnice, ridicarea ținutei interpretative și mesajului educativ al întregii mișcări artistice de amatori.Consiliul popular al municipiului Tecuci, oamenii muncii de pe meleagurile tecucene asigură conducerea partidului și statului, pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, că nu-și vor precupeți eforturile pentru realizarea mărețelor obiective stabilite de. Congresul al XII-lea al partidului.
CONSILIUL POPULAR 

AL MUNICIPIULUI TECUCI

CONSILIUL POPULAR
AL COMUNEI PEȘTIȘANI, 

JUDEȚUL GORJ, 
către toate consiliile 

populare comunaleMuncind cu abnegație și devotament pentru a transpune în viată Programul partidului, orientările și sarcinile trasate de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, însuflețiți de perspectivele minunate de progres și prosperitate deschise de cel de-al XII-lea Congres al partidului, cooperatorii, mecanizatorii specialiștii, toți cetățenii comunei Peștișani. județul Gorj, sub conducerea organelor și organizațiilor de partid, au încheiat anul 1979 cu realizări importante în dezvoltarea economico-socială a comunei. Astfel producția globală agricolă în condiții de neirigare a fost realizată în proporție de 109°/n, livrîndu-se suplimentar la fondul de stat însemnate cantități de produse agricole vegetale și animale ; au fost redate în circuitul agricol 55 ha teren, față de 10 ha cit s-a prevăzut. Planul de investiții al consiliului popular a fost depășit cu 150 mii lei, cel al vînzărilor de mărfuri cu amănuntul prin comerțul socialist cu 1 660 mii lei, al prestărilor de servicii pentru populație cu 2 048 mii Iei. Prin acțiunile patriotice organizate cu cetățenii în vederea gospodăririi și înfrumusețării localității s-au realizat lucrări în valoare de peste 6 milioane lei.Cu hotărirea fermă de a-și spori eforturile și de a acționa cu mai multă energie pentru a materializa obiectivele stabilite in Raportul prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu la cel de-al XII-lea Congres al partidului, în celelalte documente ale forumului comu- t-nist, oamenii muncii din comuna Peștișani se angajează să facă totul pentru a ridica la o calitate nouă, superioară întreaga activitate de dezvoltare economico-socială și edilitar-gospodărească a localității. Consiliul popular al comunei Peștișani, județul Gorj, în numele locuitorilor săi, adresează tuturor consiliilor populare comunale din întreaga țară chemarea la întrecerea socialistă pentru indeplinirea și depășirea planului de dezvoltare economico-socială și edilitară pe anul 1980, luindu-și următoarele angajamente :
I. ÎN AGRICULTURĂ— Prin mobilizarea și participarea efectivă Ia muncă a țăranilor cooperatori, a mecanizatorilor, specialiștilor, a tuturor locuitorilor comunei, vom obține o producție globală agricolă de 19,5 milioane lei, cu un spor de peste 2 milioane lei față de prevederile planului și o producție netă de 5 968 mii Iei, cu 440 mii lei mai mare față de plan.Vom reda în circuitul agricol o suprafață de 55 ha prin lucrări de desecare și îndiguiri, vom amenaja lacuri și iazuri care vor fi populate cu pește ajungînd la o suprafață de 15 hectare în producție.— Prin punerea în valoare a terenurilor slab productive și neproductive se vor planta cu nuc și castan comestibil o suprafață de 110 hectare.—- în anul 1980 va fi realizată o crescătorie de nutrii cu un efectiv de 2 000 capete, activitate care se va extinde în viitor.— Ca urmare a creșterii producțiilor agricole — medii și totale — se vor livra suplimentar la fondul de stat : 200 tone grîu. 150 tona porumb, 350 tone cartofi, precum și 200 hl lapte oaie, 1 500 kg lină, 15 tone carne.
II. ÎN CONSTRUCȚII ȘI SISTEMATIZARE— Construirea unui bloc cu 6 apartamente, prevăzut Ia parter cu spații comerciale și pentru prestări servicii, ce se va da în folosință cu 60 zile mai devreme față de termenul planificat. Se vor îmbunătăți condițiile materiale la Liceul industrial „Constantin Brâncuși", prin darea în folosință a 50 locuri în ateliere-școală, 100 locuri in cantină și prin mărirea capacității centralei termice.— Prin contribuția bănească a locuitorilor, se va extinde rețeaua de alimentare cu apă cu 1,5 km și se vor realiza 1 500 mp trotuare. Consiliul popular comunal va organiza noi și importante acțiuni pentru buna gospodărire și înfrumusețare a localităților, a căror valoare se va ridica la peste 6,5 milioane lei.
III. ÎN DOMENIUL APROVIZIONĂRII POPULAȚIEI, PRESTĂ

RILOR DE SERVICII, INDUSTRIEI MICI ȘI ARTIZANALEUnitățile comerciale și prestatoare de servicii vor asigura un fond sporit de mărfuri și o gamă mai diversificată de prestări servicii către populație, ceea ce va duce la depășirea planului vînzărilor cu amănuntul cu 1 500 mii lei, iar la prestări servicii cu 850 mii lei. Aceste creșteri vor avea la bază sporirea suprafețelor comerciale cu 175 mp, înființarea a încă 3 secții prestatoare de servicii și extinderea secției de prestări în construcții. în cadrul activității de industrie mică și artizanală vom realiza o producție globală industrială de 4 000 mii lei, cu 500 mii Iei peste prevederile planului. /
IV. REALIZAREA ȘI DEPĂȘIREA VENITURILOR PROPRII 

LA BUGETUL LOCALVom asigura depășirea veniturilor proprii la bugetul local cu 5 la sută și vom crea condiții pentru întărirea și consolidarea autofinanțării localității.
V. ACTIVITATEA CULTURAL-EDUCATIVĂ DE MASASub conducerea organelor și organizațiilor de partid, cu sprijinul organelor locale ale Frontului Unității Socialiste, ale organizațiilor de masă și obștești, Consiliul popular al comunei Peștișani va acționa ferm pentru intensificarea activității politico-ideologice și cultural-educative, ceea ce se va reflecta în ridicarea conștiinței socialiste a tuturor locuitorilor, în orientarea eforturilor și muncii lor creatoare spre înfăptuirea exemplară a sarcinilor și angajamentelor asumate în acest an. O atenție sporită va fi acordată manifestărilor ce se vor desfășura în cadrul Festivalului Național Cintarea României în vederea îmbogățirii și diversificării vieții spirituale a comunei.Consiliul popular al comunei Peștișani, județul Gorj, toți oamenii muncii de pe aceste meleaguri asigură conducerea partidului și statului, personal pe secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, că vor acționa neabătut pentru realizarea cu succes a sarcinilor asumate in marea întrecere cu comunele patriei, fiind convinși că prin aceasta își aduc contribuția, împreună cu întregul nostru popor, la înfăptuirea mărețelor obiective stabilite de Congresul al XII-lea al Partidului Comunist Român.

CONSILIUL POPULAR 
AL COMUNEI PEȘTIȘANI, 

JUDEȚUL GORJ
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VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
(Urmare din pag. I)producției și sporirii eficienței acesteia.Alături de reliefarea unor a- semenea rezultate de prestigiu, demne de tradiția muncitorească a acestui puternic centru industrial, desfășurarea vizitei a pus în evidență hotărirea fermă a oamenilor muncii de a face din dezvoltarea intensivă a uzinelor brașovene cuvîntul de ordine al întregii lor activități. Dealtfel, producția industrială a județului Brașov se va situa in acest an, în expresie valorică, la nivelul a o sută de mii de lei pe locuitor.In domeniul producției industriale, preponderentă în județul Brașov, noua calitate își va găsi expresia, între altele, și în creșterea productivității muncii cu 9,9—10,9 la sută, ritm superior mediei pe țară, urmind ca întregul spor de producție să se realizeze pe această bază.

in drum spre întreprinderea mecanică nr. 2, coloana de mașini străbate marele cartier „Steagul roșu“ purtînd numele marii uzine din vecinătate. Siluetele elegante ale numeroaselor blocuri ce formează acest Vast ansamblu ■— in care locuiesc mai mulți cetățeni decit in tot Brașovul de acum trei decenii — numeroasele construcții social-culturale, celelalte dotări comerciale și edilitare oferă ele însele o imagine concludentă a creșterii rapide a nivelului de bunăstare a oamenilor muncii, urmare a politicii de industrializare consecvent promovate de partidul comuniștilor, a puternicului dinamism imprimat dezvoltării economice a municipiului Brașov, ca dealtfel celei a întregii țări, de gmdirea novatoare și acțiunea practică revoluționare ale secretarului general al partidului.

înlocuirea vechilor linii tehnologice de uzinaj cu mașini-agregat ce execută simultan mai multe operații și a apreciat gradul lor ridicat de tehnicitate.Valoarea agregatelor concepute și realizate de specialiștii întreprinderii, a căror productivitate este de 4 pină la 25 de ori mai mare decit a liniilor de fabricație obișnuite, este reliefată și de capacitatea lor de a înlocui o serie de mașini unelte, de a contribui la folosirea mai eficientă a spațiilor de producție și a forței de muncă.Secretarul general al partidului a recomandat conducerii întreprinderii să intensifice acțiunea de realizare prin autocnilare a mașinilor-agregat, sâ Giver- sifice gama acestora, sâ studieze posibilitatea automatizări: alimentării cu piese a utilajelor, u»atea

LA ÎNTREPRINDEREA MECANICA NR. 2
Fructuos dialog de lucru

de laxe
vizind ridicarea continuă

î

a eficientei economice nsumx.La întreprinderea mecanică nr. 2, tovarășul Nicolae Ceaușescu, ceilalți toyarăși din conducerea partidului și statului sînt salutați de tovarășul loan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini, de alți membri ai conducerii ministerului, ai centralei de profil și ai întreprinderii.Specializată în . producția de carburatoare și. filtre pentru autovehicule și tractoare, întreprinderea, mecanică nr. 2 s-a afirmat că o unitate reprezentativă pentru potențialul tehnic ridicat atins de industria românească, . ilustrînd prin activitatea ei curentă modul în care se afirmă, aici în practică noua calitate, revoluția tehnico-științi- fică.Prezentînd evoluția acestei unități constructoare de mașini, directorul întreprinderii, ing. O- limpiu Munteanu. a trecut in revistă preocupările colectivului în direcția sporirii și diversificării producției, îmbunătățirii continue a calității sale si creșterii eficienței întregii activități productive. A fost evidențiat faptul că sporurile de producție înregistrate — față de 1967 volumul ei a crescut de 5 ori — s-au. realizat pe aceleași suprafețe, datorită în primul rind modernizării tehnologiilor de fabricație, creării unor’ utilaje de mare productivitate.Raportînd secretarului general al partidului că toate indicațiile date la precedenta sa vizită de lucru au fost aduse la, îndeplinire, el a relevat, între altele, că s-a acționat cu perseverență pentru sporirea producției în raport cu valoarea fondurilor fixe, indicator de eficiență a cărui însemnătate a fost pregnant subliniată la cel de-al XII-lea Congres al partidului. Astfel, pe baza perfecționărilor tehnologice, optimizării fluxurilor de fabricație, a măsurilor adoptate in scopul îmbunătățirii indicilor de bitilizare a mașinilor, de gospodărire ă materiilor prime și e- nergiei, aici s-a atins în prezent un nivel al producției de peste 2 000 lei la fonduri l'ixe.Asemenea preocupări ca rezultat firesc o seamă succese de prestigiu, între se remarcă depășirea tuturor indicatorilor de plan pe anul 1979, îndeplinirea încă din luna august a sarcinilor pe 4 ani ai cincinalului, ceea ce a creat posibilitatea obținerii unei producții suplimentare de circa 425 milioane lei.Secretarul general al partidului examinează aici cele mai importante realizări obținute în asimilarea unor produse.de mare

nr.

globale1 000 leiau avut de care

autotur litri. îi tehnice î de p

Prețioase indicații 
care deschid noi perspective 
în domeniul construcției de 
autocamioane și tractoare

importanță pentru fabricarea autoturismelor, autocamioanelor, tractoarelor. Este vorba de noile tipuri de carburatoare pentru autoturisme de oraș și de teren, a căror concepție constructivă modernă corespunde necesităților de diminuare a consumurilor de carburanți. Astfel prin echiparea lor cu noile carburatoare, autoturismele ..Dacia-' realizează o economie de 0.7 litri de benzină la 100 km, iar mele de teren de 0.9 ca performanțele lor funcționale să sufere.Dialogul secretarului general al partidului cu oamenii muncii din această întreprindere a dus in evidență valoarea măsurilor adoptate în scopul ridicării continue a eficienței economice, experiența dobindită in domeniul realizării cu forțe proprii a unor mașini-agregat de mare complexitate capabile să asigure mecanizarea completă a operațiunilor, creșterea calității produselor, reducerea consumurilor energetice și de materii prime.Vizitind principalele secții de producție,Ceaușescu a examinat proape rezultatele obținute printovarășul Nicolae indea- paruou-ui.exemplară sarcini ce le al cincinalului și in per perioadaLA ÎNTREPRINDEREA DE TRACTOARE diversifica— a producției camioane in eficienței pe ții in aceste
Obiectiv prioritar

diversificarea producției
Se vizitează in continuare. întreprinderea de tractoare, unde secretarul general al partidului poposește în citeva din sectoarele de bază ale unității. La turnătoria de fontă tovarășul Nicolae Ceaușescu examinează o serie de produse realizate prin metode tehnologice moderne ce asigură obținerea unor importante economii de metal, fapt apreciat de secretarul general al partidului, care a recomandat sâ se acționeze in continuare pentru extinderea și modernizarea acestui sector de bază al unității. Tovarășul Nicolae Ceaușescu examinează o serie de piese finite turnate in această secție prin folosirea unor procedee moderne de matrițare și turnare de precizie, ceea ce a permis reducerea dimensiunilor a- cestora.în secția derii. tralei toare și mașini agricole, ing. Va

continuarea vizitei, in de autoutilări a intreprin- directorul general al Cen- industriale pentru trac-
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esfâșurare a ată. in evi- ă. de neciin- mrii brașo- istre națiuni i eforturile ranspunerea a istoricelor îresului al ti contnbu- d. multilate- istre patrii. România.

intilnirii. tovarășii ie Secție- director general dustriale pentru Sui agricole și director general iistriaie pentrumijloace de transport auto, au raportat modul in care au fost îndeplinite indicațiile secretarului general al partidului făcute cu prilejui vizitelor efectuate in aceste mari întreprinderi brașovene evidențiind. in același timp, măsurile luate și rezultatele obținute in direcția îmbunătățirii calității produselor, perfecționării tehnologiilor și procedeelor de fabricație, reducerii consumurilor specifice de materii prime, materiale, combustibil și energie, ridicării parametrilor tehnico-economici ai tractoarelor și autovehiculelor. Au fost prezentate. de asemenea, rezultatele obținute in producție pe primii patru ani ai actualului cincinal de întreprinderile de tractoare și autocamioane, de centralele industriale de specialitate. precum și pregătirile făcute pentru buna desfășurare a activității in aceste sectoare în 1980, ca și pe perioada 1981— 1985. Au fost raportate, totodată, unele greutăți și neajunsuri, inclusiv nerealizări la unii indicatori de plan.Apreciind bunele rezultate

ofcr-r.-te de cele două mari in- țrepcinderi brașovene și de centralele industriale de resort, tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat direcțiile principale de deriXiare a producției de tractoare si autocamioane. Secretarul general al partidului a pus un accent deosebit pe măsurile ce trebuie luate in continuare in vederea diversificării producției in raport cu necesitățile economiei noastre naționale și ale exportului, creșterii gradului lor de funcționalitate in scopul utilizării tractoarelor și autovehiculelor la o gamă mult mai variată de lucrări. îmbunătățirii calității acestora pentru a fi tot mai competitive pe piața mondială. perfecționării proceselor tehnologice de fabricație pentru a se asigura produselor un randament sporit in paralel cu reducerea consumurilor specifice de metal și combustibil.Secretarul general al partidului a insistat asupra necesității sporirii eficienței, reducerii in continuare a costurilor de producție, a rebuturilor, astfel incit să se asigure realizarea unor economii substanțiale pe ansamblul întregii industrii constructoare de mașini, creșterea gradului de mecanizare și automatizare a fluxurilor tehnologice, o mai bună organizare a acestora și a transporturilor uzinale, executarea montajului pe sub- ansamble, o mai strînsă legătură între cercetare și producție, apreciindu-se că Brașovul dispune de specialiști destoinici care trebuie să-și aducă o contribuție mai mare la asimilarea in țară — și într-un termen cit mai rapid — a unor subansam- ble importante din componența unor tipuri de tractoare și autocamioane.Secretarul general al partidului a pus în fața constructorilor de tractoare sarcină echipării mai complexe a acestora pentru ca ele să fie utilizate pe scară tot mai largă la lucrările de îmbunătățiri funciare, construcții, foraj, excavații, exploatări miniere, forestiere etc. S-a cerut dotarea unor tipuri de tractoare cu echipamente speciale, între care o freză pentru executarea canalelor mari, precum și a canalelor pentru irigații, avînd în vedere sarcinile deosebit de importante care stau în fața agriculturii noastre în.viitorul cincinal. în ce privește construcția de motoare un accent deosebit s-a pus pe realizarea unor motoare cu consumuri

reduse de carburanți, pe extinderea procesului de dizelizace, pe reducerea in general a gabaritelor tractoarelor și autocamioanelor care să ducă la realizarea de economii la nivelul întregii țări.în cadrul intilnirii de lucru, tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut specialiștilor să studieze posibilitatea organizării mai bune a proceselor de producție în flux continuu, perfecționării tehnologiilor de fabricație, sporirii continue a productivității muncii și dimensionării judicioase a numărului personalului neproductiv. ,Tovarășul Nicolae Ceaușescu și-a exprimat convingerea că în anul 1980 activitatea celor două mari întreprinderi brașovene se va ridica la nivelul unor exigențe superioare, că sarcinile de producție ce revin acestor colective vor fi îndeplinite la timp și în cele mai bune condiții.Secretarul general al partidului . a cerut ca încă în cursul acestei luni să se elaboreze programe și planuri de măsuri în vederea soluționării tuturor problemelor legate de perfecționarea activității în aceste sectoare importante ale construcției de mașini.In încheierea intilnirii de lucru, membrii conducerilor celor două întreprinderi, centralelor industriale de specialitate și ministerului de resort au mulțumit tovarășului . Nicolae Ceaușescu pentru prețioasele indicații date, care deschid noi perspective activității de producție în domeniul construcției de autocamioane și tractoare.Specialiștii prezenți la întîl- nirea de lucru s-au angajat in fața secretarului general al partidului că nu vor precupeți nimic pentru a-și îndeplini cu cinste sarcinile de .mare încredere cu care sînt învestiți, că vor îndeplini întocmai îndemnurile și indicațiile tovarășului Nicolae Ceaușescu. S-a exprimat, de asemenea, angajamentul ferm de a valorifica cit maibine întregul potențial tehnic și uman existent în industria detractoare și autocamioane, capacitatea de creație a constructorilor de mașini din aceste importante sectoare pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor ce revin muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor constructori de tractoare și autocamioane, în lumina mărețelor obiective trasate de cel de-al XII-lea Congres al Partidului Comunist Român.

produse.de
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CULTU
„Lăsați la intrare încălțămintea și inteligenta". Nu, nu este o glumă deplasată și nici regula unui joc stupid. Este deviza supremă, legea de fier a sectei „Crucificați! portocalii". O sectă care, deși relativ recent apărută, a întrunit deja in Europa occidentală, așa > cum informează revista „L’Express", peste 30 000 de adepți. Dar numărul celor receptivi la asemenea precepte este cu mult mai mare. Dealtfel, noua „invenție" a lui Bhagwan, „Stăpînul" discreționar al Sectei, nu se deosebește intru nimic în ceea ce privește esența ei — fanatismul, aberația și promiscuitatea — de nenumărate alte secte, mituri, culte care au proliferat în ritmuri alarmante în lumea capitalistă.Profeții, ghicitorii, astrologii, magii, prezicătorii au invadat literalmente țările capitaliste dezvoltate, devenind rapid o „breslă" ce-și consolidează pozițiile, întinzîndu-și fără scrupule tentaculele, contaminînd tot ce înseamnă existența umană, creînd o adevărată industrie a misticismului ți obscurantismului agresiv.Evident, nu altruismul, umanismul constituie elementul propulsor al unui asemenea fenomen, ci profitul, ciștlgul exorbitant obținut de vînzătorii de iluzii ți traficanții de speranțe de pe urma a ceea ce s-ar putea numi foarte riguros impozitul pe ignoranță și naivitate pe care-1 plătesc tot mai mulți oameni, tot mai mulți tineri In societatea capitalistă.Altfel, cum ar fi putut Bhagwan să-și cumpere un „Buik" și un „Mercedes 250 SE“, iar un alt „profet", Moise David, alias David Berg, Inspiratorul sectei „Copiii Domnului", să primească lunar, în Elveția — cum dezvăluie ziarul „L’Humanite Di- manche" — 400 000 de franci? Pină la urmă totul este o afacere. Ca și erotismul. Ca și dro

NOUĂ TINERI INTRĂ ÎNîntr-un mare colectiv de oameni ai muncii, la Șantierul naval din Galați, au intrat intr-o zi 9 tineri de 16 ani, să învețe o meserie. Era atunci 10 octombrie 1979 și nu i-au adus de mină părinții, ci un delegat al Casei copilului din Murgeni, județul Vaslui.— Am fost întrebați, noi. cei de la secția II instalații, ne spune maistrul Alecu Popa, șef de atelier, dacă vrem să-i primim. Sigur că n-am stat nici o clipă pe ginduri. Și au venit aici, erau imbrăcați în hăinuțe, cam timizi, dar am început să vorbim cu ei. și eu, și secretarul comitetului de partid, și secretarul comitetului U.T.C., și președintele sindicatului, și șeful secției și am aflat că unii nu au părinți, că alții au fost abandonați de mici și că acum pronunță cu multă greutate cuvintele tată si mamă. Le-am spus ce meserii pot să învețe și i-am rugat să aleagă...Și. intr-adevăr, și-au ales. Vasile Chiper a cerut să fie sudor. Mihai Partaș și Ionel Sovăilă au optat la început pentru meseria de tabulator, iar după aceea, cunoscind puțin șantierul și privindu-i îndelung pe cei ce încheagă navele, in- conjurindu-se de roiuri de scin- tei. și-au exprimat dorința de a deveni și ei sudori. Ascultin- du-( cu înțelegerea unui părinte, șeful de atelier le-a satisfăcut cererea și i-a repartizat imediat, după ce s-a sfătuit cu secretarul comitetului U.T.C., pe lingă niște sudori tineri.— Oamenii noștri au fost foarte săritori, ne spune inginerul Florin Blumenfeld, șeful secției instalații II. Cel mai mic, Vasile Chiper, avea haine cam subțiri pentru șantier. Oamenii au strins mină de la mină și i-au cumpărat a doua zi o ca
• PUBLICITATE PENTRU TINERET •

EVENIMENTUL SPORTIV AL ANULUI - PE ECRANUL TELEVIZORULUI 
DUMNEAVOASTRĂ I

Televizoarele cu circuite integrate oferă posibilitatea vizionării celor mai diverse 
emisiuni : filme, concerte, piese de teatru, spectacole de operă, transmisiuni sportive, 
cursuri de limbi străine, emisiuni în limbile naționalităților conlocuitoare ș.a. Magazinele și 
raioanele specializate ale COMERȚULUI DE STAT vă prezintă TELEVIZOARE CU 
CIRCUITE INTEGRATE, fabricate de întreprinderea ELECTRONICA București.

Iată cîteva avantaje oferite în exploatare de noile tipuri de televizoare :

— DURATĂ DE FOLOSIRE ÎNDELUNGATĂ — datorită faptului că sînt complet 
tranzistorizate :

— REDUCEREA CONSUMULUI DE ENERGIE ELECTRICĂ CU CIRCA 33%, 
prin îmbunătățiri constructive și funcționale ;

— FUNCȚIONAREA NORMALĂ CHIAR ȘI LA VARIAȚII MAI MARI ALE 
TENSIUNII PE REȚEA, datorită încorporării unui stabilizator în aparat;

— SIMPLIFICAREA OPERAȚIUNILOR DE DEPANARE prin folosirea în construc
ția televizoarelor a modulelor funcționale, module care se pot schimba cu operativitate.

Garanția pentru buna funcționare a televizoarelor cu circuite integrate este de 12 
luni. în toate magazinele specializate ale CO MERȚULUI DE STAT televizoarele cu circuite 
integrate se pot cumpăra și cu plata în maximum 24 rate lunare, cu un aconto de 1S% 
din prețul de vînzare al aparatului.

Denumirea Diagonala Preț Aconto Rate lunare
televizorului ecranului lei 15% (24 rate)

Sport (portabil) • 31 cm 3 000 450 106
Olt 44 „ 2 920 438 103
Snagov 47 „ 2 920 438 103
Sirius 50 „ 3 050 457 108
Sirius 51 „ 3100 465 110
Diamant 61 „ 3 600 540 128
Diamant 65 „ 3 720 558 132
Lux 65 „ 4 000 600 142

gul. O afacere in care aceste ingrediente se amestecă, iar rezultatul este un conglomerat de ritualuri și iluzii, de sloganuri și demență.Clienții provin îndeobște dintre tinerii aparținind mediilor celor mai defavorizate, care, obligați de societate să nu facă nimic, trăiesc din expediente, plutesc in derivă într-o lume care nu-i înțelege și pe care nu o înțeleg. O lume a cărei alcătuire injustă, departe de a le oferi soluții concrete și eficiente pentru astăzi, și-a epuizat pină și speranțele pentru mîine.

Rentabilitatea 
paradisurilor 

artificiale
într-un asemenea context nu mai miră pe nimeni faptul că in plină eră a cuceririlor cosmice, a revoluției tehnico-țtiințifice și civilizației industriale, in S.U.A., de exemplu, așa cum atestă rezultatele unui sondaj Gallup, aproape 32 milioane de americani cred in fel de fel de superstiții și minuni. Torentul misticismului și obscurantismului a devenit de nestăvilit In lumea capitalului. El sufocă rațiunea. copleșește conștiința și manipulează comportamentul u- nor tineri al căror număr atinge deja cote îngrijorătoare.într-un sistem social in care bogatul devine tot mai bogat.
SA DISCUTAM

bană de tiș, pantaloni ți cămăși. Socotim cu toții că dacă i-am luat in grija noastră trebuie să-i învățăm, dar și să-î apărăm de toate relele, să simtă măcar acum un pic de căldură părintească.Deci povestea a 9 tineri care intră în viață, ca atiția alții, dar altfel, fiindcă fiecare are in spate un trecut dureros. Nu vrem noi. acum, să-i condamnăm pe părinții lor (pe cei care trăiesc și i-au a- bandonat). dar o imagine a drumului fiecăruia pină aid poate să îndemne la meditație nu numai pe ei. in orice caz luminează căile întortocheate ale devenirii unui om și necesitatea permanentă a educației și educatorului.Mihai Partaș, un tinâr blond de 16 ani. din Huși. Părinții lui sint divorțați de 9 ani.— O cunosc numai pe mama, ne spune. Pe tata nu-1 cunosc, nu l-am văzut de la 4 ani. Am auzit că lucrează pe aici, prin Galați, dar pină acum n-am reușit să-i dau de urmă.— Cum s-au despărțit părinții tai ?— Din cite mi s-a spus era noapte, s-au certat și au plecat fiecare in direcții diferite, lă- sindu-ne acolo, in casă, pe toți cei 5 copii. Fratele cel mai mic avea doar 8 luni. Au venit a doua zi vecinii și rudele. Pe 4 dintre noi ne-au dus la cămin, la Murgeni. Pe Elena au luat-o niște rude s-o crească. După ce am absolvit 8 clase, eu am cerut să invât o meserie.— Ce ai făcut cu primii bani pe care i-ai ciștigat aici ?— M-am invoit de la tovarășul maistru și m-am dus la Casa copilului din Murgeni de i-am cumpărat o haină fratelui meu Petrică. El este acum în 

iar săracul tot mai sărac. în care nesiguranța zilei de miine, șomajul, inflația reprezintă coordonate definitorii ale unui mod de viață, creșterea inechității sociale constituie o constantă definitorie a stării societății în ansamblul său. Din ce în ce mai mulți sociologi, filozofi. economiști, oameni politici occidentali se referă, in ultimul timp, la consecințele dezastruoase ale fenomenului de recesiune asupra condiției sociale a unor pături tot mai largi de tineri.Evadarea din realitate într-un 

paradis artificial și morbid, determinată de prezentul in care se adincețte necontenit prăpastia intre așteptările și cerințele tineretului și ceea ce îi oferă societatea, are drept cauză, și nu ultima, înstrăinarea, anomia, angoasa în fața unui viitor imprevizibil. Toate acestea, grefate pe o situație economică precară și incertă, sint organic, integrate crizei generale a sistemului, care presupune și determină, totodată, criza valorilor, a idealului. opacizarea aspirațiilor, stimulează și favorizează apariția unor fenomene și manifestări negative, distructive in planul atitudinii tinerilor față de so

clasa a VT-a. S-a bucurat foarte mult.Ascultindu-1 pe Neln Șovăială, de loc din Birlad, nu-ți trebuie deloc imaginație pentru a înțelege chinul unui suflet de copil care a căutat mereu dragostea de părinte si n-a găsit-o dar care a avut totuși puterea să rămină luminos și înțelegător cu oamenii.— Părinții mei. ne povestește, s-au despărțit pe cind eu aveam un an. M-a hiat mama și pină in clasa a VT-a am stat împreună. dar ea s-a recăsătorit și tatăl vitreg mă batea mereu, imi ținea cont la mincare, nu mă putea suferi. Așa am ajuns la Casa copilului.— Pe tatăl „bun" l-ai mai văzut ?— Da, o singură dată. I-am aflat adresa și i-am scris și a aoărut intr-o zi la scoală, la Birlad. Dar a venit beat. Nu am putut discuta. Am căutat să-l mai intilnesc. m-am dus la el acasă, dar mama lui (nu spune bunica mea — n.n.) nu m-a primit, m-a alungat.— Aici cum te simți ?— Am fost cazați la căminul de nefamiliști și avem tot ce ne trebuie. Lucrez pe lingă sudorul- Dumitru Mazilu care imi vorbește ca unui frate și are multă grijă de mine.Dragostea de mamă, pentru Gicu Ilie se pare că e un vis irealizabil, deși s-a născut ca orice om și nu a greșit, prin naștere, cu nimic. Părinții săi s-au despărțit pe cind el avea 11 luni și s-au re-în-dră-gos-tit după 6 ani. Atunci tatăl, un om cu mai mult simț al datoriei, s-a dus la cămin și l-a cerut pe Gicu înapoi, dar mama s-a opus (ce inimă o fi avind ?!) și autoritatea tutelară nu a decis 

cietate și problemele ei, al formarii personalității.Alienarea individului este în mod fundamental determinată de neregăsirea intr-o societate pe care tinărul o resimte ca străină, care nu-j poate asigura certitudinea economică a existenței sale și, totodată, ii manevrează spiritual, ii alterează condiția sa umană, împingindu-1 la refugiu în irealitate sau manifestări antisociale.Produse și victime ale societății de consum, tinerii dezorientați, nutrind puternice resentimente față de o lume eșafo- dată de inechitate, care i-a ostracizat, condamnindu-i la inutilitate și depersonalizare, umplu adesea „vidul axiologic" creat de o societate secătuită de idealuri, cu non-valori ce le anihilează voința și rațiunea, propria identitate. „Copiii Domnului" și „Crucificați! portocalii" sînt doar două din puzderia de secte care, distingîndu-se prin absurd și fanatism, iși traumatizează psihic și fizic adepții, abrutizîndu-i, supunin- du-i la activități de sclavie, in- demnîndu-i la cerșit, prqștitu- ție, furt și tilhărie. De aici și pină la tragedia sinuciderii colective în Guyana a prozeliților sectei „Templul poporului" este mai puțin de un pas...Rădăcinile profunde ale unor asemenea stări de lucruri trebuie căutate în însăși natura societății capitaliste, care este incapabilă să dea răspuns întrebărilor firești ale tineretului despre egalitate, adevăr, dreptate și cu atît mai puțin să ofere soluții reale problemelor majore cu care aceștia se confruntă. Condamnarea unor asemenea manifestări în rîndurlle tineretului presupune condamnarea complexului de factori eco- nomico-sociali, politici și culturali care au determinat și favorizat extinderea acestor fenomene, deci a înseși „societății de consum".
VLADIMIR MARIN

VIAȚĂfavorabil. Acum ei — bine, mersi — trăiesc in București.— Tata ține la mine, ne spune Gicu. Cind mă duc pe acasă el imi mai dă cite ceva pe ascuns, mi-a cumpărat și acordeon, dar mama nu vrea să mă vadă.Din familii numeroase. Aurel Manea cu 7 frați. Eugen loan cu 9 frați. Constantin Maloș -cu 6 frați, au rămas fără unul din părinți, Ioan Gheorghiu și fără tata și fără mamă. Împreună cu cei nouă frați. Ei nu reproșează nimic nimănui, ci mulțumesc societății care le-a creat condiții bune de viață și învățătură. Sigur, ca orice copil, au mai greșit și ei. Cu un an și ceva în urmă. Casa copilului din Murgeni i-a dus la Birlad și i-a înscris la liceu, în clasa a IX-a, dar ei, in loc să se țină de învățătură. s-au bucurat cam prea mult de... slobozenie și s-au trezit repetenți. Acum își dau seama dar...— Greșesc unii și mai mult, avind ambii părinți lingă ei, intervine inginer Florin Blumenfeld. Avem noi aici un tî- năr pentru care tatăl său vine din 4 in 4 zile să ne intrebe ce face. Am folosit fel de fel de metode. Desigur, n-am renunțat. Sintem un colectiv puternic, cu multă experiență in a- ceastă privință. Cit despre a- cești 9 băieți, trebuie să spun că sint foarte buni, disciplinați și mai maturi in gindire decît tinărul despre care vă vorbeam. Vom face totul ca ei să devină oameni minunați.De cum l-a văzut pe Chiper Vasile care are 17 ani, dar a crescut încet, în doi ani cît alții intr-un an, maistrul Iordan Cealicu a zis : „De acesta am să am eu grijă. Am să-l cresc eu“. I s-a lipit, spun oamenii, de suflet. Și într-adevăr, pe

INȘII» MI«Ă, APLICAREA EMULARĂ
A HOTARlRILOR «DRESULUI AL xii lfa al partidului

(Urmare din pag. I) desfășurare este ianuarie-apri- lie a.c., cu mențiunea că vor fi , organizate cite două activități ‘ pe lună.în vederea cuprinderii tuturor tinerilor la invățămintul politi-i co-ideologic U.T.C. sint de făcut citeva precizări.în unitățile economice din industrie, agricultură, construcții, i transport, comerț și cooperație, vor fi cuprinși uteciștii, precum și tinerii care se pregătesc să devină membri ai U.T.C. In școli, vor fi cuprinși toți elevii. Elevii din clasa a VIII-a, precum și tinerii care se pregătesc să devină membri ai U.T.C. vor fi cuprinși — similar cu alți ani —■ în cercuri pentru studierea și cunoașterea „Problemelor fundamentale ale statutului, organizării și activității U.T.C.".Ținînd seama de experiența acumulată, de grija ce trebuie acordată ridicării continue a nivelului ideologic și politic al tuturor membrilor partidului, membrii de partid pină la 26 de ani vor participa la invățămîn- tul politico-ideologic de partid sau U.T.C., în funcție de hotă- rîrea organizației de bază P.C.R. din care fac parte. Uteciștii, membrii de partid din organizațiile U.T.C. cu un număr mic de membri, precum și uteciștii cadre didactice vor participa la invățămîntul politico-ideologic al organizației de partid.Toate aceste sarcini implică in mod nemijlocit pentru fieca

dramaturgiei relaxanteCea mai nouă premieră a teatrului „Ion Vasilescu", Dulcea ipocrizie a bărbatului matur, este una dintre puținele comedii scrise in ultimii ani care s-ar putea încadra perfect — adică cu toate calitățile și defectele aferente — in genul zis „bulevardier*, Cu alte cuvinte, o comedie ușoară care nu-și propune să satirizeze, ci doar să ironizeze cu o anume îngăduință omenească mici defecte cotidiene, un dialog vioi, spumos, in cele mai fericite cazuri presărat cu calambururi denotind spiritul ascuțit al autorului, caractere bine conturate, dar neieșind din sfera unei nepretențioase și firești observații a tipurilor existente în realitatea înconjurătoare, o desfășurare a acțiunii în care neașteptatul, „lovitura de teatru", nu fac decit să conducă, printr-o tacită înțelegere cu publicul, spre același final relaxant, „fericit", lăsînd zîmbe- tul să persiste pe buzele spectatorului. Un gen s-ar zice „ușor", „deconectant", unul care nu solicită gindirea privitorului nici în timpul, nici după încheierea spectacolului, un fel de multicolor joc de artificii, frumos, dar fără durabilitate, șter- gind ușor, pe nesimțite, oboseala. Există, însă, în acest gen ușor, o permanentă dificultate, un risc greu de înfruntat de autor, și, bineînțeles, de cei care dau mâță textului pe scenă: a- cela al căderii în facil, în vulgarizator, în gratuitul total. Căci temele ușoare pot lesne deveni ușuratice, iar umorul cu orice preț, rizibilă luptă cu neputința spirituală. Din păcate, este lucrul care se întîmplă cel mai adesea, textele și spectacolele „deconectante", „bulevardiere" ilustrînd o perfectă comuniune între lipsa de talent a autorului și umorul forțat, obținut prin mijloace neteatrale, al interpre- țilar.Am insistat asupra acestui
șantier maistrul stă mai mult în preajma lui, l-a repartizat pe lingă un tînăr sudor foarte bun, Ștefan Corchi șî îl învață împreună meserie și totodată cum se trăiește viața. Nu de puține ori au fost văzuți toți trei împreună prin oraș. La „chenzină" cei doi merg cu Vasilică pe la magazine și-i cumpără ce are nevoie, invățîndu-1 să fie cumpătat și să respecte toate regulile de comportare in societate. La mină ii strălucește un ceas nou-nouț. „Mi l-am cumpărat la a doua retribuție, zice el zimbind. Mi-am cumpărat ghete, pantofi și un pulover. Vreau să se uite și la mine fetele". Și Vasile Chiper ride din toată inima.Nouă tineri intră în viață. Au sufletele deschise și multă încredere în viitor, fiindcă in jurul lor sînt alți tineri care ii sprijină, care îi privesc cu dragoste, un mare și puternic colectiv care, intr-un fel, i-a înfiat.— Zilele trecute, ne spune ing. Drugan Enache, secretarul comitetului U.T.C. pe secție, patru dintre ei au trăit un moment deosebit : Ioan Gheorghiu, Eugen Ioan, Constantin Maloș și Aurel Manea au fost primiți in organizația U.T.C. Acesta reprezintă de fapt un angajament solemn al nostru, al organizației U.T.C., de a veghea ca drumul lor în viată să fie luminos, pentru ca toți acești 9 tineri să devină oameni de bază ai societății noastre.Nouă tineri pornesc în viață. Lipsiți o vreme, în anii de avintată creștere, de dragostea părintească, ei se bucură acum de grija și căldura sufletească deosebite ale unui mare si puternic colectiv de oameni ai muncii — cea mai bună garanție că personalitatea lor va înflori armonios, că vor deveni demni cetățeni ai patriei.

ION CHIRIC

re comitet județean, municipal, orășenesc și comunal ai U.T.C., pentru fiecare din organele și organizațiile noastre, responsabilități crescînde în înfăptuirea indicației fundamentale a tovarășului Nicolae Ceaușescu, potrivit căreia hotăritoare pentru perioada următoare este „ridicarea intregii propagande la nivelul marilor realizări obținute in opera de construcție socialistă, transformarea intr-o măsură și mai mare a ideologiei noastre revoluționare, a muncii educative intr-o puternică forță de mobilizare și dinamizare a energiilor creatoare ale întregului nostru popor". Orientările înscrise în Raportul magistral prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu, direcțiile esențiale de acțiune permanentă care decurg în mod firesc din hotărîrile Congresului al XII-lea al partidului vor trebui să se materializeze in mod nemijlocit într-un salt calitativ, intr-o eficiență educativă superioară a intregii activități politico-ideologice desfășurate, sub directa îndrumare a organelor și organizațiilor de partid, de Uniunea Tineretului Comunist. Se desprinde, totodată și aici imperativul legării permanente a muncii de formare și educare a conștiinței comuniste, revoluționare a tinerei generații, de problematica majoră, de fond a actualei etape de dezvoltare economico-socială multilaterală, accelerată a României socialiste, de sarcinile economice 

permanent balans al comediei bulevardiere intre strălucire și decădere din citeva motive. Primul ține de faptul că nu poate fi trecută cu vederea apetența marelui public pentru comedie, nevoia sa — atit de caracteristică omului,' nu ? — de ris. Celălalt are in vedere abundența alarmantă in repertoriile teatrelor a unor texte de comedie de infimă rezistență și a unor spectacole care nu pot decit înșela, prin prostul lor gust, nevoia de umor a spectatorilor. Iar pe de altă parte, pentru a evidenția
CRONICA TEATRAIÂ

DULCEA IPOCRIZIE 
A BĂRBATULUI MATUR 

de Tudor Popescu
Teotrul „Ion Vasilescu". Re
gia ; Alex. Tocilescu. Cu : 
Hamdi Cerchez, Sanda Maria 
Dandu, Marieta Luca, Cons
tantin Rășchitor, Adina Po

pescu, Daniel Tomescu

calitățile comediei lui Tudor Popescu și mai ales ale spectacolului semnat de regizorul Alexandru Tocilescu. Pentru că dacă Dulcea ipocrizie a bărbatului matur se îndepărtează e- vident de nivelul general al reprezentației bulevardiere la noi, aceasta se datorește. în mare măsură, inventivității, talentului tînărului regizor, felului cum el a știut să conducă trupa de la Teatrul „Ion Vasilescu". Căci există în acest tip de comedie, chiar în cele mai reprezentative, o anume fragilitate și o anume tentație a sublinierii prin îngro- șare. Or, Alex. Tocilescu nu numai că a știut să aleagă tonul cel mai potrivit textului, dar l-a îmbogățit simțitor prin gaguri rafinate, prin soluții sce- nice care ajută la tipizarea personajelor, la îmbogățirea firavei acțiuni. Așadar. Dinu, bărbatul matur — căruia-i dă viață scenică cu deosebit tact și simț al măsurii Hamdi Cerchez — amină, cu copilărească perfidie, scoaterea piciorului din ghips, pentru a nu pleca în concediu cu Ioana, buna, grijulia și, desigur, cicălitoarea sa soție — Sanda Maria Dandu, actriță cu bogate resurse, sugerind cu sub- 

Casa de cultură din Sf. Gheorghe
Foto ; O. PLECAN

și sociale ale fiecărui colectiv de oameni ai muncii.Promovînd tot mai intens forme active de desfășurare — discuții. întrebări și răspunsuri, elaborarea de referate de către participanți — folosind in mod larg mijloacele moderne audiovizuale, îmbinînd dezbaterile din cadrul învățămintului politico-ideologic U.T.C. cu alte forme ale muncii politico-ideologice, cum ar fi informările politice, cercurile de dezbateri politico-ideologice. organele și organizațiile U.T.C. au ca sarcină permanentă creșterea nivelului ideologic si politic al uteciștilor, al întregului nostru tineret care se exnrimă, în primul rind, în felul în care fiecare la locul său de muncă și de învățătură înfăptuiește sarcinile ce îi revin in cadrul organizației U.T.C. din hotărîrile Congresului al XII-lea al partidului, aplică în mod consecvent în întreaga sa viată și activitate principiile si normele muncii si vieții comuniștilor, ale eticii și echității socialiste. Revine comitetelor județene ale U.T.C. ca o sarcină deosebit de importantă să asigure în colaborare cu cabinetele pentru activitate ideologică și politico-edu- cativă buna pregătire politicoprof esională a propagandiștilor, înarmarea lor cu cele mai înaintate convingeri despre lume și viață. La rîndul lor. prin întreaga lor activitate, propagandiștii trebuie să se a- firme ca militant! revoluționari, promotori neobosit! în întreaga 

tilitate trecerile de la o stare la alta. Bineînțeles, pentru a mai simți încă o dată, din plin, viața roză de burlac, păzită, din păcate, de ochiul ager, de detectiv amator, al mătușii Sibila, pensionară și motociclista energică (Marieta Luca, intr-un fel de travesti, este plină de haz). Dar eea dinții escapadă îl bagă într-o încurcătură „fatală" : întors de la un chefuleț nimerește la alt etaj, într-un apartament mobilat identic cu al său, unde dă de tînăra Otilia, hoață, dar frumoasă, drept pentru care sentimente „umanitare" îl îndeamnă s-o invite degrabă la el pentru a nu fi descoperită de vecin. Dar nimic nu e așa cum pare. Ioana este prezentă peste tot — la telefon, la magnetofon, cu zeci de scrisori lăsate in cele mai neașteptate locuri (cu umor de brută calitate este realizată această șcenă) —, hoața nu este hoață și nici neserioasă, mai mult, nu e nici criminală (Adina Popescu știe și ea să lase o margine da neașteptat cu fiecare apariție a sa), ci balerină, „mortul" (căci dimineața vecinul este găsit „cu' picioarele înainte") nu avusese decît o criză de inimă, trecută cu bine, iar ofițerul (un rol căruia Daniel Tomescu. dar mai ales regizorul, îi găsesc o multitudine de atitudini cu efecte teatrale sigure) care anchetează cazul nu este deloc naiv, ci șiret, nu este împrăștiat, ci atent. Cîteva scene în care gagurile se țin lanț, o mereu ironică și subtilă caracterizare a personajelor prin ticuri (ca acela, excelent, al pasului „de pitic" al mătușii cind trece prin dreptul ferestrei) fac din spectacolul cu Dulcea ipocrizie a bărbatului matur unul plăcut, amuzant, deconectant în sensul cel mai bun (mai profilactic!) al cuvîntului. Sigur, din cauza acestei construcții ca de castel din cărți de jpt a reprezentației ea poate cădea, la cea mai mică neatenție sau indispoziție actoricească, în derizoriu (în cel mai bun caz), dacă nu în vulgarizator. Deci, să sperăm în bunul profesionalism al actorilor mai sus amintiți.
MIRUNA IONESCU

lor muncă și viață a concepției revoluționare despre lume și viață. Firește, fiecare cursant are datoria să acorde o atenție deosebită studiului individual, îmbo- gățindu-și continuu si în acest fel orizontul general de' cunoaștere.Avind, astfel, create toate condițiile pentru buna organizare și desfășurare a învățămintului politico-ideologic al U.T.C., întreaga activitate politico-ideolo- gică și educativă a Uniunii Tineretului Comunist va inregistra un adevărat salt calitativ, con- stituindu-se, sub directa îndrumare și conducere a organelor și organizațiilor de partid, intr-un factor deosebit de important în promovarea fermă a spiritului revoluționar, propriu întregii activități a partidului nostru, a tovarășului Nicolae Ceaușescu, a exigenței și responsabilității comuniste, in unirea și mobilizarea eforturilor tuturor tinerilor muncitori, țărani, elevi, studenți, intelectuali, fără deosebire de naționalitate la progresul multilateral ai patriei, la înfăptuirea hotăririlor adoptate de Congresul al XII-lea al partidului.
★Pentru a putea realiza în bune condiții aceste materiale solicităm ca propagandiștii și cursan- ții să ne adreseze din timp întrebările lor legate de temele orientative ce var fi dezbătute în cadrul învățămintului politico-ideologic al U.T.C.

Prima orchestră simfonică ațării continuă cu aceeași consecvență să promoveze la pupitrul său o serie de tineri dirijori. După Cristian Brâncuși, Mădă- lin Voicu, Paul Staicu, Horia a debutat actualmente catedreiAndreescu, etc.,Răzvan Cernat, profesor și șef al de muzică de cameră la Liceulde artă George Enescu din București. Apariția sa pe podiumul Ateneului Român va rămine înscrisă in istoria muzicii noastre, datorită ambiției de a-și înscrie in program o primă audiție absolută din creația originală : Trei studii pentru orchestră de Ionel Perlea. Lucrare de ample proporții, de certă dificultate interpretativă, de maximă răspundere profesională — fiind „cintecul de lebădă" al regretatului dirijor — piesa lui Ionel Perlea a însemnat „examenul" profesional principal al tînărului Răzvan Cernat, trecut cu bine printr-un exemplar efort colectiv, al dirijorului și al Filarmonicii George Enescu. Nu am dori sâ trecem peste gestul frumos al acestui încercat colectiv artistic de a se strădui să-i ajute pe dirijorii-debutanți în depășirea inerentelor emoții. în cazul lui Răzvan Cernat colaborarea s-a dovedit perfectă, deoarece dirijorul a scăpat repede de tracul debutului, con- eentrîndu-se asupra partiturii lui Ionel Perlea cu pasiunea și devotamentul proprii artiștilor de exemplară probitate profesională. Dar, cine este Răzvan Cernat ?Descendent dintr-o familie de muzicieni bucureșteni, născut Ia 23 februarie 1945. Răzvan Cernat a studiat — în copilărie — pianul, apoi pedagogia muzicală, dirijatul și compoziția la Conservatorul Ciprian Porum- bescu' din București. Pasionat de meșteșugul orchestrei, Răzvan Cernat a început să lucreze după încheierea studiilor universitare (1972), cu Iosit Conta și Constantin Bugeanu, partici- pind și la cursuri de perfecționare (1969, 1972, 1974) în Italia (Franco Ferrara) și Franța (Sergiu Celibidache). Din stagiunea muzicală 1975—1976, tinărul dirijor și-a început activitatea la filarmonicile din Oradea, Arad, Bacău, Ploiești, Brașov, Timi-
ORA
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șoara, Satu Mare etc., impunîn- du-se printre cei mai înzestrați șefi de orchestră la recentul Festival al tinerilor dirijori de la Tg. Jiu. în ciuda aparențelor, Răzvan Cernat nu a cunoscut totuși acea programare judicioasă în fruntea formațiilor noastre simfonice, pe care talentul și pregătirea sa profesională o impuneau. Să sperăm că recentul debut de la Filarmonica George Enescu a convins pe diriguitorii programelor simfonice din țară, să nu-1 ocolească în viitor pe Răzvan Cernat.Este greu să ne pronunțăm definitiv asupra valorii celor Trei studii pentru orchestră de Ionel Perlea după o singură audiție. mai ales, că ingrijitorul partiturii, compozitorul Theodor Grigoriu, ne-a mărturisit că ultimele pagini încă nu și-au aflat deplina descifrare grafică. Ionel Perlea, grav bolnav in 1969, după memorabila reîntilnire cu muzicienii români de la București, s-a apucat de lucru Ia New York cu o neobișnuită însuflețire, deși puterile il părăseau vizibil de Ia o zi la alta. Diferite ca structură, dar unitare ca substanță muzicală, cele Trei studii pentru orchestră se impun ascultătorului prin farmecul jocului de timbre și ritmuri, prin bogăția de nuanțe, prin încercarea lui Ionel Perlea de a exprima duioșia simțâmîn- tului dorului alternată cu voioșia temperamentului românului. Piesa ni se pare o amplă fantezie de sentimente ale autorului, pusă în pagină de un muzician rafinat, cu mare experiență de orchestră.O plăcută surpriză ne-a oferit-o solistul sovietic Viktor Eresko în Concertul pentru pian și orchestră de Edward Grieg. Temperament dramatic, clocotitor, cu o forță neobișnuită a sunetului (amintindu-ne de Ghilels), tinărul oaspete a împrumutat lucrării creatorului norvegian o amprentă beethoveniană, spiritul romantic tre- cindu-1 pe plan secundar. Mi- cro-recitalul susținut în supliment Ia cererea publicului ne-a demonstrat că Vîktor Eresko se înscrie in pleiada strălucită a școlii pianistice sovietice, dispu- nind de tehnică excepțională, sensibilitate, cultură a stilurilor și o excepțională muzicalitate.Marele succes al concertului de la Ateneul Român l-a constituit indiscutabil „momentul Brahms" : Simfonia I-a in do minor, op. 68. Dirijată pe dinafară, lucrarea atit de cunoscută a compozitorului austriac a adus puncte de vedere personale ale tînărului Răzvan Cernat : reliefare pregnantă a temelor, contraste dramatice. inedite, culori timbrale subliniate cu gust (mai ales la suflătorii de alamă), iar mai presus de toate, o concepție rafinată, modernă, asupra construcției arhitectonice. în Simfonia I-a de Brahms putem afirma că Răzvan Cernat ne-a convins de realele sale calități de șef de orchestră.In concluzie, un debut dirijoral remarcabil la pupitrul primei orchestre simfonice a țării. Sîtem siguri că numele lui Răzvan Cernat va fi cit de curînd impus in fruntea noii generații de maeștri ai baghetei românești.
VIOREL COSMA
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TELEGRAME A început trimestrul al ll-lea

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

O nouă etapă de învățătură
In intimpinarea Congresului Frontului UnitâfH Socialiste

Vă mulțumesc, tovarășe președinte, pentru faptul că v-ați amintit de cea de-a 70-a aniversare a zilei mele de naștere și pentru salutările și urările transmise cu acest prilej.Permiteți-mi, cu această ocazie, să-mi exprim convingerea că ambele noastre state și popoare vor face pași înainte in favoarea întăririi legăturilor de colaborare frățească și in conlucrarea solidară, își vor aduce contribuția la dezvoltarea țărilor comunității socialiste, precum și la opera de pace, la destinderea si cooperarea pe continentul nostru și in lumea întreagă.Vă mele: rog să primiți, tovarășe președinte, expresia considerației
HENRYK JABLONSKI

Președintele Consiliului de Stat al 
Republicii Populare Polone

Excelentei Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Repubiscu Socialiste Roma-..aocazia realegerii, la cel de-al XH-'.ea Congres al Parudu'.u. ca secretar general al partidului, doresc, in

și muncă sub semnul calității

Cu Comunist Român, _numele meu. al guvernului fi poporului din'Ghana. să vă reprim dumneavoastră personal și poporului român Mici târî și rilrturo— urări pentru remarcabilul succes pe care l-a reprezentat Congresul al XH-lea.Realizările dumneavoastră sint considerate de Ghana ca victorii ale popoarelor progresiste fi iubitoare de pace din intri m» bone in lupta împotriva rasismului, discriminării rasiale. extaniaUsmuiui și tuturor formelor de nedreptate, pentru coasoUdarea pîcfi. progresului, dreptății și egalității ia lume.Sint convins că legăturile de prietenie fi soEdantate care exist* de multă vreme intre guvernele șt poțxur 1 Bcmăm^i <. Ghar.-.. se vor întări in interesul celor doua țări ale noastre, al pârii fi înțelegerii in lume.Vă rog să acceptați, domnule pii'fwfinie, asigurarea concădera- țiunii mele celei mai Înalte și frățești.

Pentru cei 6 038 000 de tineri care alcătuiesc populația școlară a țării a început, sub semnul generos al bogăției zăpezii, o nouă etapă de învățătură și de muncă. O dorim — ca și ei. ca și cele 263 000 de cadre didactice — cit mal bogată in note bune, in cunoștințe științifice, in deprinderi practice. Desigur, fiecare trimestru are însemnătatea sa care nu o minimalizează pe a celorlalte. Trimestrul doi este important mai ales pentru faptul că vine imediat după începerea unui nou an calendaristic, deci sosește Încărcat cu toate exigențele, sarcinile și speranțele acestuia. 1980 este, asa cum 
te știe, un an dotărilor pentru indepli-rirea sarcinilor actualii, u: cincinal și pentru crearea premiselor realizării sub cele mai bune auspicii a obiectivelor cincinalului viitor. Desigur, nu numai pentru economie Școlii, marele forum comunist i-a trasat sarcina de mare răspundere de a pregăti cacrele viitorului — specialiștii cincinalului 1981—IMS. ai deceniului științei. tehnoiogiei. calității și eficienței. Asemenea tinerilor din industrie, din agricultură, din cercetare, cei aCati ia școli si in facultăți și-ou definitivat planurile de acțiune pentru 1980. aicatumdu-le dm măsurile cele mai propice îndeplinirii răspunderi'.or ce le-au fost încredințate de pamd. Noua perioadă de in- vătâmră si muncă pe rare am insuzurat-o constituie totodată pruna probă a eficientei ar- ; iar rezuliateie ce se vor ziimc al muncii și al iacei mai bun „barometru* a crganîzațxitor de tineret.

prtma pro! țrrritor preconizate obține la exa men ii rățâtutd constituie al forte, de actzune

6 038 000 de tineri pornesc la drum avind clare în minte' direcțiile in care trebuie sâ depună eforturi pentru a ridica școala pe o nouă treaptă calitativă: însușirea celor mai noi euceriri ale științei și tehnicii, integrarea In- vățămintului cu cercetarea și producția, poli- tehnizarea. Pornesc la drum hotâri’i să învețe și să muncească astfel incit să devină acei specialiști moderni de care țara are atita nevoie. Cele 30 000 de unități școlare care l-au primit astăzi cu porțile larg deschise ie oferă cele mai bune condiții: laboratoarele »i cabinetele sint dotate cu aparatură perfecționa atelierele permit, datorită performanțelor de care sint capabile utilajele lor. realizarea caor producții de milioane. Important este ca această deosebit de bogată bază materială să fie folosită la intreaga sa valoare — aparatura a* devină pretutindeni un mijloc modem de investigare. de învățare pe baze de experhBeer utilajele să servească inunor repere și dispozitive de înalta - ecare să formeze și gindirea creatoare a vuts- rilor specialiști. Trimestrul al II-tea s-a ara prin tradiție și ca perioada cea na cmoioe manifestărilor artistice, reunite sub egida festivalului ..Cintarea României* s» ca etapă ie debut a olimpiadelor școlare. în toate aceste activități, urâm elevilor și coiez.r tor aai mari, studenții, care se pregătesc pectra examene. mult, mult succes !MONICA ZMKJTN’SCHI
HULA LIMANN

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Pcrv-ds-i; Roman

Președintele Republica Saaa-isze Ronsania

Cînduri. preocupări, inițiativeKerri â-t rar-eepa :;** ea râcepa: ao«J m-”t ‘e—sâ de e-șx ndaca permaneet nivelai de p-ep: 
o aocă calitate reznitazeia- obfante cntenor. de e da ocșâ prr-pcaaeior c.-eetxr>e ala Cuf tei -i al X/I-fea. Iată de ce mspnnl ixteriocatorUor nosm la xarirbxrea: _Cu ce godun cu ce pj.rr~
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Mediaș: ACORDURI 
LA STEMA UNUI ORAȘ

.Va «e arată stema Mediașului : jumătatea din stingă — pe 
un food albastru deschis — cuprinde un ciorchine de struzure si 
e mina întinsa peste care trece un fir (ceea re dă <emn eă 
oamenii lacului erae rattivaion ai viței de vie și că «rasul — 
iacă de la 1367. ani atestării sale documentare — era liber si
privilegiat, ee drept de a tine in cumpănă balama dreptății 
judecind si r—dimeied răuiâeătoriil. cealaltă jumătate — pe 
fead reșa — inorta* • sndă (garai metan descoperit și ex- 
g*——ț aăei a dai ■■ non impuls industriei, transfomind. de 
fapt, tradițiile maefler mește-urari — prezenți încă in memoria 
eeasutai doar prin cele daci turnuri — in tradiții ale unor mari

ru«~*d

fll

Stimate tovarășe secretar generaCu ocazia realegerii dumneavoastră, in anantaătatet ea aamtar general al Partidului Comunist Boaita de către cel de-al XIHea Congres al P.C.R. vă transmit, in manele CaBiteadai Central al SWAPO ți al poporului namihian luptător, salutări renaMtonare. felicitări cordiale și cele mai i— urări de snccese tot mai mari la domeniul social-economic care să ducă România socafiriâ spre nat culmi de prosperitate.Pentru poporul nostru aauprtt. poporal romăr. in frunte ca P C_P— sub conducerea dumneavoastră dinamică este ri Ta cont—să fie un aliat de nădejde in lupta impor mului, rasismului și asupririi, £intem Intr-adevăr foarte recuaoae*- tori pentru ajutorul material concret, pentru »;a~ijia«d potaie *1 diplomatic acordat mișcării noastre — SWAPO — de către P C_R_. care ne dă posibilitatea de a intensifica in continuare lupta armată și politică în Namibia pînă la victoria finală.Primiți vă rog. tovarășe secretar general, urările mele orie mi: bune de sănătate ți reasigurarea considerafium: mele celei ma; înalte.

acs zatcna-
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SAM NUJOMAPreședratela SWAPO
Un nou onsomblu 

de iocmrrte io Gtnovo fl .*•:
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Expoziție de arheologie

de

IerSub înaltul patronaj al președintelui Republicii Socialiste România. Nicolae Ceaușescu. și al președintelui Republicii Italiene. Alessandro Pertini. la București, s-a deschis, joi. expoziția de arheologie „Originile Romei".Organizată de Consiliul Culturii și Educației Socialiste, expoziția este găzduită de Muzeul de istorie al Republicii Socialiste România. Bogăția exponatelor, originalitatea și valoarea lor științifică prezintă un deosebit interes atit pentru specialiștii din țara noastră cit și pentru marele public, oferind posibilitatea cunoașterii a numeroase aspecte și date noi referitoare la geneza Romei. La civilizația sa materială și spirituală.In cuvintul de deschidere rostit la vernisaj, dr. Florian Georgescu, directorul Muzeului de istorie al Republicii Socialiste România, a subliniat că această prestigioasă manifestare se înscrie in contextul colaborării rodnice statornicite între Romania și Italia în diferite domenii, inclusiv in cel al culturii. Re- levind că in momentul de față se află deschisă in centrul istoric al Romei — Curia Senatus — expoziția de arheologie ..Civilizația daco-geților in perioada clasică", organizată, de asemenea, sub înaltul patronaj al președinților celor două țări, vorbitorul a arătat că expoziția de arheologie italiană de la București reprezintă o dovadă evidentă a schimbului activ de valori spirituale intre popoare, capitala României fiind al treilea oraș — după Roma și Paris — care găzduiește acest important •veniment cultural-știtr.țific.In cuvintul său. ambasadorul Italiei la București, Ernesto Mario Bolasco, după ce a adresat călduroase mulțumiri președinților României și Italiei pentru faptul că au binevoit să patroneze organizarea expoziției, a evocat originea comună a popoarelor celor două țări, tradiționalele legături de prietenie statornicite intre ele de-a lungul istoriei. Relevind deosebita valoare științifică și culturală a exponatelor. ambasadorul italian a arătat că expoziția actuală, spre deosebire de cele două ediții precedente, reunește un mare număr de piese inedite, rezultat al celor mai noi cercetări arheologice privind trecutul Italiei, multe dintre fiind pentru prima i tate în public.Referindu-se la organizării acestei țara noastră, acad, durachi, secretarul Asociației internaționale de studii sud-est europene, a scos in evidență contactul și întrepătrunderea dintre civilizațiile latină și dacică, puternicele afinități de origine, limbă și tradiții ale popoarelor român și italian.La rindul său, Massimo Pallo- ttino, președintele Institutului de studii etrusce și italice, profesor de etruscologie și antichități italice la Universitatea din Roma, și-a exprimat satisfacția pentru posibilitatea de a înfățișa publicului românesc imaginea Romei antice, concomitent cu prezentarea, publicului italian, a unei expoziții privind civilizația dacilor. Astfel de acțiuni, a arătat el, contribuie la buna cunoaștere și stringerea legăturilor de prietenie dintre cele două țări și popoare.La vernisaj au participat Su-

zana Gâdea. președintele Consiliului Culturii și Educației Socialiste. Gheorghe Dolgu. adjunct al ministrului afacerilor externe, personalități ale vieții cultural-științifîce din țara noastră și din Italia, unblic.Au fost prezenți siuni diplomaticețara noastră, membri ai corpului diplomatic.
numeros pu-șefi de mi- acreditați in ±3: de ! 
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acestea dată prezen-semnificația expoziții în Emil Con-

Dcreetml VzAf-ito. lagioend Duacea. rxrhe^e ărapre coat i rexrt eî axz. iâ *ââ. de earn s-a ăateneaat de starea pivniței — ■urât de mai btne de n secol, psoprieîaîe (mafia cremei a fir- mei ZeU, șireluată, dapd fali
mentul firmei, de na anume Ambrozie și. ia ’40, naȘionalita- 
tâ —.de refacerea utilajelor, de 
modernizare si de creșterea pro
ducției- Despre coleetia de vi
nar: păsitd. despre cum o im- 
bofâțește sa de ea, despre dra- portes lai peatm această zonă 
r-Zieolâ de ’^nde po-nesc tn tam și ia Isaac ctnxri din cele mai 
^echilibrate* (cum le numește, 
eu tonul rpeciafist'j.’u:. ingine
rul Danceaj, zor.â eminamente rthcold.

17a alt rrrrr-iie din cei ee *■ vdrui k făptui; multe este mm- 
nerul îdunteanu. comunist vecr.t, 
fost pnmar al orast’.ui. cel ce 
conduce azi șantierele ce coe- stracpi. om pentru case Media
tul a fost și riming locul de 
dragi bătaie a inimii lui. A fost 
ale eu» — i»i amintește — W 
mergea țsentra a transmite 
saramle călare pnn tezele din 
țar. a văzut cum an crescut ri oraral si oeme-ei: — (• fel de 
drugs. Vorbește derpre prtmanl 
de azi cu bacans de a rortn desprie aa vechi prieten : Jdoi- 
dorm așa tubește tinerii eă zice cd ei pot aricind trece prut fata 
lut. ci sint destoniei și en au 
astorel de pornea lor*.întreprinderea Vitrosnetan leagă S prin numele său o tradîtîe fi o rit acoperire mai nou* (o suhstcnli care pmn prelucrare 
capătă proprietățile sticlei se assmefte substanță rttroasă — 
meșteșug vechi pria periile tocu- lm —. iar pentru prelucrare se 
foioueste ri gazul metan necesar eombusriMI pentru a aduce la 
ncundescenți substanțele care 
rstri fa componența sticlei seu 
emstalului t. întreprinderea nu
miri peste 50 de ani de ezis- tensă. :cr Petru Compi o știe de 
9 de ani.

— De ce r-ati angajat asa de 
devreme si da ce tocmai la 
Varometan ?

— Așa erau timpurile de-au 
trebuit să ne cop»; Ia lucru. Moi e*ari 6 acasă. Frate-meu Ioan a 
reni: la 9 ani. eu am venit in •C, un afi fraze la 15 ani. ilaltut 
la M. Lucram cite 10 ore in două 
schimburi.

— Cum arăta tntreprinderea ? 
Care erau condițiile de muncă ?— Nu pot să aseamăn ca nimic e;n ce-i soi. Parcă erau, ca sâ 
zic așa. după limbajul meu. niște 
magazii de lemn. Condițiile de 
muncă ereu destul de grele, nu 
ezistau perdele de apa sau de 
cer care sâ apere sticlarul.— Am auzit că existau oameni 
care mergeau cu picioarele goale 
pe cioburile de sticlă.

— Puteți să luați asta ți ca 
poveste, dar este adevărat. Noi, 
copiii, ne făceam o talpă de 
scindură și bateam peste ea o 
curea de cirpă sau sfoară care 
se rupea de ajungeam să mer
gem cu tălpile goale direct pe 
sticlă pisata.

— Cum se invăța meseria de 
sticlar f t

— Eu. cind am venit prima 
oară, căram produsele la cuptoa
rele de recoacere și țineam for
mele. După care am început să 
fac prima fază : bășicuțe. Asta o 
durat un an sau chiar doi. Pe 
urmă am început a face globu- 
lețe și abia mai apoi să suflu.

X.

Prezență operativă, energică a tinerilor
pe șantierele iernii pentru rapida 

nnrmalizare a intregii activități
ÎN CAPITALĂ,

la lumina farurilorîn întreaga țară continuă acțiunea de deszăpezire. In Capitală, oamenii muncii din întreprinderi și instituții muncesc zi și noapte, in două schimburi a cite 12 ore. Rezultatele sint vizibile. Mare parte din principalele artere au fost degajate, zăpada fiind strinsă și transportată cu utilaje și autocamioane de mare capacitate. Noaptea de miercuri spre joi am poposit pe la cîteva din punctele de lucru. Marea majoritate a celor pe care i-am văzut se achitau întocmai de sarcinile ce le-au fost încredințate. Alții... Dar să urmărim cîteva secvențe din filmul acestei nopți.
Ora 22,30. Constantin Siliștea- mi. controlor ADP sectorul 6, dirija încărcarea a 17 autobasculante în Bulevardul Armata Poporului. Ar fi trebuit să mai fie și 2 încărcătoare automate. ' Unul însă nu a mai venit. Nimeni nu știa ce s-a intimplat. „Dar să nu scrieți și asta", roagă discret controlorul, am scris. Fără supărare.
Ora 0.30. Șoseaua Alexandriei. Autobasculantele Roman Diesel 35-B-4097 și 35-B-4103 sint la ora de somn in timp ce, aveam să aflăm mai tirziu, numărul ma-

ne Noi

șinilor pentru transportul zăpezii în această zonă era sub necesar. Din mers mai descoperim un „Ikarus", proprietatea I.T.B.-ului cu numărul 32-B-9434. de pe linia 73, care... ardea gazul degeaba. Șoferul de negăsit, motorul pornit.La intersecția Rahova—Ferentari, atmosferă însuflețită de lucru. Excavatoristul Constantin Bostan cu șoferii Gheorghe Di- nică și Gheorghe Dogaru dau zor să termine cit mai repede sectorul pentru a pleca spre alte zone de lucru.

că livrarea din depozit a materialelor necesare obiectivelor de lucru se face normal, conform solicitărilor. ..N-a fost cazul să-i chemăm pe oameni la înlăturarea nămeților. Au venit singuri. Am deblocat toate căile de acces la blocuri".Urmare a operativității intervenției oamenilor de pe șantierele de construcții, au fost asigurate condiții să se poată lucra nestingherit in interioare, la finisaje. Așa se face că la blocurile 22 (Lujerului). 15 (Uverturii), 2 (Armata Poporului) și altele, ritmul de lucru se menține la parametrii cei mai buni. Motiv pentru Valentin Chirilă, Tudor Georgescu, Petru Martin, Constantin Rusu și alți tineri să fie satisfăcuți pentru efortul suplimentar dăruit generos în a- ceste zile. Toți tinerii din sectorul construcții au înțeles prezența lor in șantiere, in autobazele I.U.T., la depozitele centrale (Jiului, Cățelu. Militari), ca o înaltă datorie cetățenească. Au acționat nu numai in aceste puncte, ci și pe marile artere unde i-am intUnit și ieri : Alexandriei. Bujoreni, Ion Șulea, Mihai Bravu, Macaralei. Avrig, Metalurgiei, Calea Moșilor, în perimetrul complexelor sociale Vitan-Bîrșești. Drumul Murgului etc. Harnici și energici gospodari s-au dovedit și studenții. Argumente ne oferă cei de la Institutul politehnic care au avut de descongestionat spații largi, căi lungi de acces între, facultăți și ateliere, între acestea și marile artere rutiere. In complexele Grozăvești, 6 Martie, Tei acționează, dimineața Și după-amiaza, echipe de cite 20—

25 studenți. Acțiunea este pe sfirșite. Toate căile de acces la cămine și la cantine, spre stațiile de tramvai și autobuze au fost degajate de zăpadă. Studenții agronomi Nicolae Bălănică, Ilie Cirstea, Constanța Atanase, Ioana Bizacu și ceilalți colegi căminiști s-au ambiționat să elibereze zona de lingă rigolă a Bulevardului Expoziției, in fața căminelor. în prima zi de reluare a cursurilor, mii de elevi bucureșteni au răspuns la apelul catalogului nu numai în sălile de clasă, ci și în curțile școlilor, unde au continuat acțiunea începută de personalul de întreținere, de ceilalți colegi care au venit din vacanță, la chemarea profesorilor diriginți, să dea o mină de ajutor. „De ieri — ne spune profesorul de sport, Gheorghe Vișan, care dirijează munca unui mare grup de elevi ai Școlii generale nr. 169 — au venit elevii din clasa a VIII-a și au ajutat Ia descongestionarea trotuarelor. Acum, Împreună cu profesorii diriginți, băieții din clasele mai mari au strins zăpada în grămezii au creat spații pentru recreare. Notați cîți- va „voinici" : Paul Dumitru, Nicolae Păliceanu, Gabriel Radin. Paul Moga, Cătălin Chișe.Am reținut mult mai multe nume ale tinerilor pe care i-am întilnit pe un lung traseu al efortului și dăruirii, al dragostei față de.școală, instituție, întreprindere, afirrpîndu-se ca buni cetățeni ai orașului lor în- tr-o acțiune gospodărească, civică de mare importanță.VASILE RAVESCU
Eforturi pentru normalizarea situației 

in bazinul petrolifer Berea

Ora 2,30. Se lucrează intens la Universitate, la Piața Victoriei, Bd. Gheorghe Gheorghiu- Dej și Dr. Petru Groza.
Ora 4,00. Aproape toate arterele din zona centrală erau curățate. Tovarășul Paul Popescu, ne-a asigurat că în condițiile in care nu va mai ninge, pâstrin-

du-se actualul ritm de lucru, în cel mai scurt timp, întreaga Capitală va fi degajată de zăpadă.Raid-anchetă realizat de CEZAR HlRJESCU și ADALBERT CSOMOS
...și la lumina zilei

Și aici, în bazinul petrolifer Berea, activitatea a fosț îngreunată și este în continuare în unele sectoare, de zăpada căzută în ultimele zile. Comandamentul schelei a distribuit forțele mecanice — buldozere, tractoare cu lamă, mașini — și oamenii pentru repunerea cît mai grabnică în funcțiune a tuturor sondelor.Astfel, în sectoarele din Cîm- pia Buzăului — Scutelnici, Grin- du, Brăgăreasa, Colilia și Padina — acționează non stop echipele coordonate de inginerii Ion Rusen și Nicolae Zahiu, de maiștrii Radu Angela și Aurel Pavel. Pînă acum au fost create drumuri de acces la 8 sonde. în timp ce cu ajutorul buldozerele*

au reușit să fie aprovizionate colectivele de muncitori de la toate sondele. Concomitent cu acțiunea de înlăturare a zăpezii. se depun eforturi susținute pentru repunerea sondelor in funcțiune.O situație asemănătoare se înregistrează și in bazinele Băr- buncești, Berea, Petleni, Plopea- ,sa. Au fost create drumuri de aceșs la toate obiectivele, în momentul de față brigăzile coordonate de Nicolae Dumitrescu, Nicolae Grigorescu și Dumitru Pascu întreprinzînd eforturi pentru repunerea în funcțiune și a celorlalte obiective.
D. I. DINCA

— Am înțeles eă tatăl dum
neavoastră a fost sticlar, că mai 
aveți 5 frați sticlari. Ce altceva îl mai trebuie unui om — >n 
afara tradiției — pentru a ajunge 
sticlar ?

— în sticlărie, ca >ă spun aSO, 
să fii un meseriaș, nu anii con
tează. Contează talentul omului 
și dragostea de meserie. Că exis
tă in fabrică sticlari medii fi al* ții care or fost buni de tmeri. 
Si. totuși, mai contează și anii, 
da’ uitați cum ? In 5 ani poate 
sâ devie din ajutor un sticlar de 
categorie mijlocie a V-a. Dacă e 
talentat in 5 ani poate să aibă 
categoria a Vll-a. Noi așa con
siderăm categoriile, cind un Sti
clar poate să sufle cit mai multe 
forme. Dacă an tinăr de catego
ry a Il-a suflă *orme de a Vll-a 
noi eu a Vll-a il plătim.

— Dumneavoastră ce forma 
puteți sufla 2

— Nu ezirtă din sticlă sau de 
sticlar făcut ea să nu-l pot 
executa.

— Știm că la Vitrometan s-a 
obținut in 1972 primul cristal 
românesc.

— In 12, in 3 ianuarie, s-a început la noi cristalul. Au fost 
atunci niște probleme că noi n-cm lucrat la cristal ți ne-a 
trebuit o perioadă pină cind am 
cunoscut secretele acestei paste 
de sticlă. Prima zi, eu am turnat 
niște plăcuțe pe care era scris 
.primul cr.stal românesc — 3 
ianuarie 1972*.

— Ce părere aveți de tinerii 
din întreprindere ?

— Cind o fost cu cristalul s-o 
fost și reorganizare. La mine in 
echipa așa oameni șrregătiți 
erau de am rămas numai cu unul 
ri mi-or dat tineri. E adevărat 
că or fost scăpați de școala pro
fesională. Printre ei or fost și 
tovarășul Maxim Mihai și Aflat 
Nicolaie ți Mirea loan. Am stat 
de m-am uitat la ei și i-am întrebat „no, mă băieți, voi ce 
știți face ?“ ,^ășicuțe“. „Dar 
cine are curaj să sufle "!* Mihai 
o zis : „Meștere, eu nu mă bag". 
Nicolaie zice: ,Jlu, meștere*. 
Datorită faptului că au avut am
biție și dragoste de meserie or 
ajuns amlndoi ajutori la mine.

— Mai aveți citeva luni și te
șiți la pensie. Cu ce ginduri vă 
despărțiți de întreprindere ?

— De la 1 aprilie ar trebui să 
fiu ieșit la pensie. Cum să vă 
spun, pe undeva plec din între
prindere nu cu bucurie că am 
scăpat, ci cu acela că de ce nu 
mai sint tinăr sâ mai pot lucra. 
Dar plec și cu mulțumirea că-mi 
este asigurată existența pa 
viitor.

— Și cum o să fie la pensie ?
— Apoi asta nu mai știu, că 

n-am mai fost niciodată.Oraș de oameni drepți și liberi
— așa se arată Mediașul și din 
stemă și din văzute și trăite. 
Aveam să-i dăm toată dreptatea 
primarului Moldovan, peîttru. 
prețuirea și încrederea pe care o 
arată in permanență tinerilor. El 
a simțit și înțeles că generația 
aceasta și-a luat in serios desti
nul de a construi și împlini. Ve
seli, aprigi, mereu preocupați d* 
lucruri serioase, fără să pregete 
atunci cind e vorba Să înfăptu
iască ceea ce și-au propus — 
așa arată tinerii acestui stră
vechi oraș transilvan. Fie că este 
vorba de primul secretar al co
mitetului municipal U.T.C. — 
Alexandru Boariu —, om de ini
țiativă, inspirind incredere și în
drăzneală celor din preajmă, sau 
de Mihai Maxim, tinărul de la 
„Vitro“, inițiat ca sticlar de 
meșterul Compi — adevăratul 
spirit revoluționar — însemnind 
acțiune temeinică și conștientă
— se întrezărește în tot ceea ce 
fac și gîhdesc tinerii Mediașului.

loan Klein, de pildă, proaspăt 
activist, are o biografie pe care
— ca număr și greutate a eveni
mentelor — nici un virstnic nu 
o are. Cu toate acestea e senin, 
are timp să dea o fugă pe la 
Clubul tineretului, prin între
prinderi, înapoi la sediu, iar la 
o întreprindere. Intre două dru
muri ne conduce la o expoziție 
de creație tehnico-științifică, 
pentru a vedea mai de aproape 
la ce năzuiesc — pe viitor — ti
nerii de la „Automecanica* de 
la întreprinderea mecanică’ de 
la „Tirngva* „Emailul roșu* sau 
„8 Mai“ — întreprinderi cu nu
meroase realizări, dovedind, lao
laltă, creșterea economică a 
unui municipiu în plin avînt. 
Datele despre tinerii Medtașuluî 
se înmulțesc atunci cind vorbești 
cu un activist cultural cum e 
profesorul Pleșca. El îți vorbește 
despre formațiile artistice ale 
Clubului tineretului, despre oa
menii care — aici — fac artă și 
iubesc arta chiar dacă — așa 
cum este cazul unei fete de 19 
ani, ca Mia Varga — fac zilnic 
naveta la Copșa Mică sau au alte 
și alte probleme, greutăți...

Poți întîlni tineri pe străzile 
de burg medieval ale Mediașu
lui, în noile cartiere, în marile 
întreprinderi, pe scenele caselor 
de cultură sau pe șantiere. Acea 
mină întinsă de pe stema ora
șului nu se dezminte. Cu gindul 
curat și cu fapta, ce rodnicește 
tot ce atinge, tinerii reprezintă 
orașul ce privește viitorul cu 
bucuria celui care se simte de 
acum învingător, părtaș la toate 
victoriile țării, liber în întreaga 
libertate a țării, primind — așa 
cum se cuvine — marele Con
gres al democrației noastre.

DAN MUCENIC 
CONSTANTIN STAN

Ora 1,45. In Calea Victoriei mai multe puncte de lucru sint deservite de 30 de autobasculante întț-e 10—16 tone. Pînă la ora sosirii noastre fuseseră transportați peste 3 000 mc de zăpadă. „Avem la lucru 320 de mașini, cu 40 mai multe decît fusese planificat", avea să ne spună tovarășul Paul Popescu, inginer-

șef la Centrala de construcții, aflat la această oră în control pe traseu. „Am reușit să transportăm, începind de la orele 18, în jur de 300 000 mc de zăpadă. Necazul este că nu s-a organizat bine activitatea de descărcare la cele 3 rampe : Podul Izvor, Institutul medico-legal și la Fabrica de piele".

Și ieri, Capitala a fost arena unor ample acțiuni întreprinse de tineri de toate virstele și preocupările în cadrul campaniei împotriva zăpezii. De astă dată, operațiunile s-au concentrat mai mult asupra obiectivelor din fiecare instituție, șantier în cursul zilei fost rezolvate
întreprindere, etc., deoarece anterioare au corespunzător

toate urgențele unui vast gram dirijat, moment cu ment. de comandamentul pitalei.Ne aflăm la baza de aprovizionare a Grupului 7, șantierul 6. întreaga incintă se dezvăluie ochiului ca un mare și geometric grup statuar .sculptat in marmura zăpezii. Inginerul șef Alexandru Ursu ne informează

pro-mo-Ca- NORMALIZAREA TRANSPORTURILORUrmare a intervenției operative și energice a lucrătorilor din transporturi, au fost redate circulației toate liniile de cale ferată. Au fost anulate următoarele trenuri personale, cu pleca/e din stația București : 1101, 3 0(i7, 1 307, 8 101. Pe drumurile națio
nale circulația este deschisă. în cursul zilei de ieri au mai fost redate circulației un număr de 113 trasee de autobuz. Porțiunile mici de trasee, închise pe unele drumuri județene, vor fi deschise în cursul zilei de azi.

Monument al naturiiUn ulm în vîrstă de 200 de ani, crescut în parcul Casei memoriale „Geofge Enescu" de la Tescani-Bacău, a fost declarat monument al naturii, fiind unul dintre puținele exemplare care au supraviețuit atacului, din ultimii 10 ani, al unor ciuperci dăunătoare. Arbore viguros, înalt de peste 30 de metri, cu o coroană impunătoare, ulmul de la Tescani este ocrotit în vederea producerii de semințe rezistente la atacul dăunătorilor. Silvicultorii băcăoani speră, astfel, să repopuleze o serie de păduri cu puieți obținuți din semințele da la ulmul bicentenar.
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parlamentare din India
PREȘEDINTELE INDIEI A DESEMNAT

PE INDIRA GANDHI SA FORMEZE NOUL GUVERNDELIII 10 (Agerpres). — După repartizarea a 525 de mandate din totalul de 542 in Camera Populară (Lok Sabha) a Parlamentului indian, rezultatele alegerilor parlamentare desfășurate in India la 3 și 6 ianuarie a.c. atestă victoria netă a Partidului Congresul Național Indian (I), condus de Indira Gandhi, care a cîștigat 351 de mandate. In acest fel, C.N.I. (I) dispune de majoritatea absolută, de peste două treimi, în parlamentului. In precedentele alegeri dintiiaiua uusuiuia, ut pcsit utili parlamentului. în precedentele nuse numai 70 de locuri. camera inferioară a1977, C.N.I. (I) obți-Pe locul al doilea, în actualul scrutin, se situează Partidul Poporului (Lok Dai), condus de Charan Singh, care a obținut 41 de mandate (față de 88 în 1977). Urmează, în ordine, Partidul Comunist din India (marxist) — cu 35 de mandate (22 anterior), partidul Janata — 32, față de 238 în precedenta legislatură. Con- gresuT Național Indian (U) — cu 13 locuri, față de 75, și Partidul Comunist din India -n cu 10 man- . date (7 anterior). Candidațil prezentați de alte formațiuni politice au cîștigat 43 de locuri.Repartizarea locurilor in actuala Cameră Populară arată că, în afară de C.N.I. (I), nici un alt partid nu a obținut 50 de locuri, numărul minim necesar pentru constituirea unui grup parlamentar de opoziție.în 17 circumscripții, votul a fost amînat. Data noilor alegeri din .circumscripțiile respective nu a fost fixată încă. Totodată, doi deputați, reprezentînd Comunitatea anglo-indiană, vor fi desemnați de președintele țării, Neelam Sanjiva Reddy.

și pe ,,reîntoarcerea

DELIII 10 (Agerpres) — Președintele Indiei, Neelam Sanji- va Reddy, a desemnat pe Indira Gandhi, președintele Partidului Congresul Național Indian (I), să formeze noul guvern al țării, s-a anunțat oficial la Delhi.Anterior desemnării sale în calitate de premier, Gandhi a fost aleasă lider grupului parlamentar al I greșului Național Indian

agricultură la pămint", ci pe expansiunea industrială bazată pe tehnologia cea mai avansată.Potrivit programului mic al noului guvern creșterea prețurilor va pată printr-o planificare controlată a cererii și ofertei. Această creștere a atins, după februarie» anul trecut. 25 la sută, cifră-record pentru India.în ceea ce privește agricultura, Indira Gandhi a preconizat modernizarea acestei ramuri economice, prin sporirea gradului de mecanizare, in vederea ameliorării recoltelor și a condițiilor de trai ale țăranilor. în domeniul energiei, se are în vedere eliminarea dependenței față de petrol. (în 1979, India a produs 11.6 milioane tone de petrol, față de 7,2 milioane tone in 1971. ceea ce reprezintă o treime din consumul intern). în aceste condiții, guvernul Indirei " 1 1_____ționează să facă apel la tehnologiile cele mai domeniul energiei solare și hidroelectrice. Producția de cărbune (96 milioane tone anul trecut, comparativ cu 100 milioane în 1978) și cea de energie electrică nu sint suficiente pentru satisfacerea nevoilor industriei grele indiene.

econo- indian, fi sto-
Secretarul general

a primit

ORIENTUL 
MIJLOCIUCAIRO 10 (Agerpres). — La Assuan s-au încheiat joi convorbirile dintre președintele Anwar Al Sadat și primul ministru al Israelului. Menahem Begin. care a efectuat o vizită oficială de patru zile in Egipt. la invitația șefului statului egiptean. anunță agenția M.E.N. După ultima rundă de convorbiri. cei doi interlocutori au relevat. in cadrul unei conferințe de presă, că au fost examinate probleme ale relațiilor bilaterale. precum și aspecte legate de autonomia palestiniană in teritoriile Cisiordania și Gaza.In aceeași zi. premierul isra- elian s-a reîntors la Tel Aviv.

al P.C. din Canada

Gandhi inten-avansate din

La Roma a fost constituită Comisia parlamentară d? anchetă asupra ..cazului Moro", formată din 20 de de- putați și 20 de senatori. Comisia este prezidată de Oddo Biasini (P.R.I.), iar in calitate de vicepreședinți au fost aleși senatorul Lapenta (P.D.C.) și deputatul Antonio Caruso (P.C.I.). Lucrările comisiei vor dura opt luni, timp în care vor fi e- feetuate o serie de cercetări cu privire la asasinarea de către un grup de teroriști a președintelui Consiliului Național al Partidului Democrat Creștin. Aldo Moro. în fotografie : Aspect din 
timpul unei demonstrații des
fășurate la Roma împotriva 

terorismului

reprezentantul P.C.R.;). __r ge-OTTAWA 10 (Agerp William Kashtan. secrt neral al Partidului din Canada, l-a primit pe Bie Matei, membru supleant al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, care a reprezentat partidul nostru la cel de-al XXIV-lea Congres al comuniștilor canadieni.Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu. secretar general al Partidului Comunist Rocnâm au fost transmise tovarășului William Kashtan un mesaj de salut. urări de succes in înfăptuirea hotâririlor congresului.Mulțumind călduros, secretarul general al P.C. din Canada a rugat să se transmită tovarășului Nicolae Ceaușescu cele

gata sa -iciian sale de Congres
sincere urări de sănătate și ire. de noi succese in bo- itate. precum și fe- realegerii de-al XII-lea in malta general al

ca prilejul căi al P.C.R. funcție de secretar
Salvador

DESEMNAREA A NOI
MEMBRI L\ JUNTA
DE filTERNĂMÎNT

R. D. GERMANA
Reciclarea materiilor prime 

secundareIn industria R. D. Germane, consumul de materiale reprezintă cu mult peste jumătate din prețul de cost al producției. Iată de ce, introducerea în circuitul economic a materialelor secundare și aplicarea in toate ramurile a unui regim strict de folosire rațională a materiilor prime constituie o preocupare de prim ordin.Materialele secundare metalice reprezintă cea mai importantă materie primă autohtonă și cea mai ieftină, in același timp, trei pătrimi din producția anuală de oțel a țării (6,5 milioane tone) provenind din valorificarea fierului vechi. Pentru economia națională. un milion de tone de fier vechi înseamnă o economisire de 13 milioane tone minereu — care se importă in intre- gime — și 200 000 tone cocs. Totodată. fierul vechi este indispensabil cuptoarelor Siemens Martin și oțelăriiior electrice.Pentru ca întreprinderile industriale să dispună de întreaga documentație asupra materiilor prime secundare și căile utilizării lor, la Dresda s-a înființat o „bancă de date" care pune la dispoziția întreprinderilor industriale caracteristicile de bază ale materiilor prime secundare și ale deșeurilor rezultate din procesul de producție. La ora actuală sistemul dispune materii deșeuri țifică a deschis in fața specialiștilor noi ramuri economice și largi posibilități de utilizare a materiilor prime secundare, astfel incit deșeurile să nu se mai „arunce peste gardul uzinelor". Cercetătorii institutului din Dresda se află in permanență „pe teren" pentru a culege date despre rezervele nefolosite. Apoi, ele sint analizate la fata locului, li se stabilesc caracteristicile fi- zico-chimice, costul, tipul și măsura in care pot fi utilizate. După punerea datelor pe calculator, urmează ultima fază — furnizarea de măsuri concrete privind ..soarta" materiilor prime secundare. Astfel, s-a ajuns la concluzia eă, in anumite ramuri industriale cum este indus-

informațional al băncii de peste 400 tipuri de prime secundare și Revoluția tehnico-știin-

DSN ȚĂRILE SOCIALISTEtria textilă — s-ar putea pune la punct un ciclu complet, fără reziduuri, și care să aducă întreprinderii venituri substanțiale. De asemenea, din valorificarea peliculelor de film, a materialelor fotografice întrebuințate sint recuperate anual nu mai puțin de 36 C00 kg argint, o materie primă foarte prețioasă pentru industria electronică. Totodată, centrala electrică Liechtenberg, din Berlin, funcționează pe baza arderii resturilor menajere ale orașului.Practic, toate institutele de cercetări ale țării sînt preocupate de găsirea de soluții în direcția valorificării materiilor prime secundare, și a face din acestea surse reale de venituri pentru economia națională.
R. P. POLONĂ

Modernizarea 
industriei de tractoareîn R.P. Polonă au fost alocate 50 de miliarde de zloți pentru dezvoltarea și modernizarea industriei de tractoare. în același scop, in ultimii patru ani au fost proiectate și s-au deschis șantierele pentru construcția unor noi secții de motoare, șa- siuri și montaj general la uzinele de tractoare „URSUS" din \ arșovia, care vor constitui, practic, uzina „URSUS-2". In paralel se reconstruiesc, se modernizează și se construiesc citeva zeci de uzine care lucrează în cooperare cu uzinele de tractoare la producția unui tractor după licența „Massi-Fergu- son“.Potrivit prevederilor preliminare, la sfirșitul anului 1985, industria poloneză urmează să producă anual 100 000 de tractoare de diferite tipuri, iar numărul tractoarelor care vor lucra în agricultura poloneză ajunge în perioada respectivă la 530 000 la 750 000. va de

R. P. UNGARĂ
Dezvoltarea 

sectorului energeticPentru dezvoltarea sectorului energetic, în R.P. Ungară se alocă aproximativ o treime din
Indira al Conți). repere pe mapamond

Agenția „FRANCE PRESSE" 
pre programul economic al 

lui guvern indian

des-
nou-

DELHI 10 (Agerpres). — Odată cu revenirea la conducerea țârii a Indirei Gandhi, liderul Partidului Congresului Național Indian (I), învingător în alegerile parlamentare desfășurate la 3 și 6 ianuarie. India va relua politica sa de planificare dezvoltarea industriei - agenția France Presse, referă la programul al noului guvern, ce va tuit în urma recentului De acum înainte, scrie accentul nu va mai fi

economică ce favorizează— relevă , care se economic fi aleă- scrutin. agenția, pus pe
Vizita secretarului

general al P.C. din Spania

La invitația lui Todor Jivkov. prim-secretar al C.C. al P.C. Bulgar, în perioada 4—10 ianuarie, Santiago Carrillo, secretar general al P.C. din Spania, a efectuat o vizită în R.P. Bulgaria. în cursul convorbirilor, relatează agenția B.T.A., s-a efectuat un schimb de informații în problemele relațiilor dintre cele două partide și ale situației internaționale actuale. Cele două părți și-aurarea față de creșterea înarmărilor nucleare și s-au pronunțat pentru destindere internațională și dezarmare generală și totală. P.C.B. și P.C.S. se pronunță pentru extinderea și adîncirea relațiilor dintre cele două partide, pentru dezvoltarea relațiilor de prietenie dintre Bulgaria și Spania.

exprimat îngrijo-

Nimic mai paradoxal decit abordarea unui subiect ce-ar fi putut trece demult în pagini de istorie. Paradoxal pentru că omenirea a atins un nivel de civilizație și progres care — în condițiile u- nei lumi așezate pe baze echitabile și rationale — ar putea depăși numeroase din problemele ce o irf- fruntă și, fără îndoială, foametea se circumscrie unor asemenea dosare complexe.Mai multe documente publicate la sfîrși- tul anului trecut au readus in prim plan problema foametei. Estfe vorha, mai intii, de un raport publicat de F.A.O. (Organizația Națiunilor Unite pentru Alimentație și Agricultură). Cităm, după agenția France Presse, din conținutul amintitului document : „Flagelul foametei nu va fi eliminat pină in anul 2000. In cel mai bun caz numărul mal- nutriților se va putea reduce de la 500 la 250 milioane. Lupta va fi lungă și dură și va fi necesar să așteptăm o altă generație pentru a depăși o dificultate atît de vastă". Aceste aprecieri contrastează cu precizările Conferinței mondiale a alimentației din 1974 care aprecia că intr-un deceniu foametea va putea fi eliminată pentru totdeauna. Cu condiția ea anumite obiective să fi putut fi îndeplinite. Este vorba, printre altele, de ajutorul pe care țările dezvoltate l-au promis celor in curs de dezvoltare. Numai că din

0,7 la sută din produsul national brut al statelor bogate n-a fost acordat decit intr-o proporție de o treime pină la jumătate din sprijinul promis, in timp ce datoriile statelor sărace, decurgind din importurile masive, se ridică la circa 300 miliarde de dolari. Apoi, trebuie subliniat faptul că nici principale-

curs de dezvoltare care nu-și pot acoperi cererile proprii va trece de la 60 milioane tone, in prezent, la 18# milioane tone in anul 2003. L'n alt document, elaborat de astâ-dată de o comisie prezidențială din S.U.A. pentru anchetarea cauzei foametei in lume, releva că, in prezent, circa un miliard de oameni suferă de mal- nutritie cronică, și. in consecință. problema alimentară _va provoca o criză mai gravă
Un dosar urgent:
FLAGELUL
FOAMETEI

le prevederi ale creșterilor agricole care și le-au propus țările lumii a treia (să-și sporească suprafețele cultivate cu 28 la sută, iar randamentele cu peste 72 la sută), nu au fost atinse. In plus, pentru a confirma parcă zicala potrivit căreia „an râu nu vine niciodată singur". un număr de 28 de „țări dezmoștenite" — au fost confruntate in 1979 cu recolte slabe. seceta dijmuind serios producțiile. Așa că. dacă scenariul imaginat de F.A.O. împotriva foametei nu va fi realizat, omenirea se va afla ..în fața u- nei veritabiletrofe economice", fieitul alimentar celor 90 de lari
ca tas- de- al in

decit cea a energiei in urmăiorii 20 de ani"—Dacă nu vor fi a- doptate „măsuri de urgentă" — nota France Presse. Măsuri de urgență ! Un lucru firesc, impus de o realitate dură, intr-o lume care a acumulat intr-o jumătate de secol atitea cuceriri tehnice si științifice care practic pot face să rodească plantele in cele mai neașteptate condiții pedoclimatice. Și totuși, suprafețe întinse eu sol roditor, beneficiind de soare și Ploi generoase, rămin in afara circuitelor a- gricole. Chiar dacă oamenii se apleacă asupra ogoarelor, ineer- cind să stoarcă prin trudă silnică cite ceva in plus, ce folos dacă

unealta-i vecbe. de lemn și trasă de animale istovite 2 In asemenea condiții, foametea iși va pune pecetea nemiloasă asupri vieții a sute de milioane de oameni, est precădere din țările in curs de dezvoltare, și in mod aparte asupra copiilor, a lineretelni- loviti de malnntritie si subnutriție încă din primele clipe ale existenteiExistă răspnnswri viabile pentru tiebi- larei foametei De enastan in Ixbsdirrs «ibdezvnttarti. m promovarea expeneoreiw pozitive arumolite de anele stale, a căror agricultură ewnoasie permanent sporuri, in ridicarea barierelor artificiale din calea ntrodueerii cuceririlor științei moderne.Sint in fapt toate a- eestea deziderate decurgind din noua ordine economică internațională — modalitate prin care omenirea se poate debarasa de anacronismele decalajelor economice de subdezvoltare. Dublată de înțelegerea necesității de a se curma cursa înarmărilor si de a se trece la convertirea a eel puțin unei cote din uriașele cheltuieli ce se alocă in prezent pentru arme, in scopul depășirii și combaterii foametei, a bolilor și a analfabetismului — dovezi din cele mai umane cu putință că omenirea poate avansa pe căi raționale, evitind drumul periculos, de pe care n-ar mai exista posibilitatea revenirii... I. TIMOFTE
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mo Manuel orga Quiros și Andino, care Prezentat. săptămina ±ună ceAntonio
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R.D. GERMANA — Aspect ce la Combinatul de industrializarea 
lemnului din Gotha, regiunea Erfurt

SAN SALVADOR 10 (Ager- peesi — Ramon Avalos Mena, recrezentind sectoare politice independente. precizează agenția soar.tolă de presă EFE. precum și Jose Antonio Morau Erlich S Hector Dada HirezL din partea Partidului Democrat-Creștin au depus. joi. jurămintul in calitate de membri ai Juntei Revoluționare de Guvemămint din Salvador. E ii înlocuiesc in aceste f* i î w 'ăi pe Cuine: Unea. Roman May Mario s-au trecută, terăor. i nan a dem tru a se pea poterii exeeu

Luanda a senawrz
a

IN cadrul turneului pe il întreprinde, timp de ptâmini in țările ale Pieței comune, cur. adjunct al nude externe britanic, miercuri, convorbiri tburg cu oficialități gheze. Gilmour son- șibilitatea convocării îr.iuni extraordinarea Cocsihuiui Pieței comune care să examineze nemulțumirea Marii Britanii privind cor.mbu;ia sa la bugetul C F-F- Următoarea etapă a turneului întreprins de diplomatul britanic este Bruxelles, ar.de va sosi vineri.

în favoarea instaurării 
unei ordini internaționale 

mai echitabile• PLENARA Comitetului Central al Partidului Comunist din Olanda a convocat pentru perioada 6—8 iunie a.c., la Amsterdam, cel de-al XXVII-lea Congres al partidului. Plenara a examinat, de asemenea, probleme referitoare la pregătirea viitorului congres.
Apel pentru sprijinirea 

Frontului Patriotic 
Zimbabwe în campania sa 

electorală

blicității Ia sfîrșitul convorbirilor relevă că interlocutorii au examinat cu prioritate problema șomajului, flagel care afectează peste șase milioane de oameni ai muncii în cele nouă țări comunitare.• KUWEITUL ȘI REPUBLI- SAO condiCA DEMOCRATICĂ TOME ȘI PRINCIPE au venit să stabilească relații piomatice la rang de ambasadă — s-a anunțat oficial in capitala kuweitiană.general Africa- că pre-Edem Kodjo, secretar al Organizației Unității ne, a declarat la Lusaka zența trupelor sud-africane in Zimbabwe contravine acordurilor conferinței de la Londra.Totodată, secretarul general al O.U.A. a adresat un apel popoarelor din Africa independentă de a sprijini Frontul Patriotic Zimbabwe în campania sa electorală.

9 IOSIP VRHOVEȚ, secretar federal pentru afacerile externe al Iugoslaviei, a avut o întrevedere cu Nimetz Matthew, subsecretar de stat al S.U.A. pentru problemele asistenței în domeniul securității științei și tehnologiei. După cum transmite agenția Taniug, cu acest prilej au fost discutate probleme ale relațiilor bilaterale și alte chestiuni de interes reciproc.• PREȘEDINTELE R.P.D. COREENE, Kim Ir Sen, a primit, la Phenian, delegația guvernamentală a Republicii Guineea Ecuatorială, condusă de Eulogio Oyo Riuesa, membru al Consiliului Militar Suprem, guvernatorul provinciei Bioko, care efectuează o vizită în R.P.D. Coreeană. A avut loc, cu acest prilej, o convorbire — menționează agenția A.C.T.C.• MINISTRUL italian al muncii, Vincenzo Scotti, a conferit la Roma cu Henk Vrede- ling, vicepreședinte al Comisiei C.E.E., însărcinat cu problemele sociale, informează agenția A.N.S.A. Un comunicat dat pu-

Convorbiri 
polono-irakienecursul convorbirii dintre Jaroszewicz, președintele Consiliului de Miniștri al R.P. Polone, și Hassan Aii, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, ministrul comerțului exterior din Irak, s-a subliniat dezvoltarea rapidă a relațiilor economice, comerciale și tehnico- științifice polono-irakiene.A fost, de asemenea, relevată posibilitatea creșterii livrărilor de mașini, utilaje șl produse industriale poloneze către Irak. S-a abordat, totodată, problema achizițiilor de petrol irakian — informează agenția P.A.P.

InPiolr

STOCKHOLM 10 (Agerpres). — Pentru instaurarea unei ordini internaționale mai echitabile este nevoie de schimbări profunde, a apreciat Olof Palme, președintele Partidului Muncitoresc Social-Democrat din Suedia, intr-un interviu acordat ziarului „Dagens Nyheter". Fostul premier suedez, care este membru al Comisiei independente pentru problemele dezvoltării internaționale, prezidată de Willy Brandt, a precizat că acest organism va prezenta in curind propuneri referitoare la relațiile dintre țările industrializate și cele in curs de dezvoltare. Olof Palme a apreciat că a- ceste propuneri, care includ aplicarea unui program de ajutor destinat țărilor in curs de dezvoltare, precum și organizarea unei conferințe la nivel înalt consacrate problemelor energetice, necesită deopotrivă existența voinței politice și sprijinul o- piniei publice.• POTRIVIT datelor statistice oficiale nublicate miercuri la Atena, inflația a atins în Grecia ritmul creștere de 24,5 la sută'in 1979, față de 11,5 la sută cu un an în urmă. Primul ministru, Constantin Cara- manlis, a subliniat că această creștere a inflației Grecia

este datorată, in parte, și crizei economice resimțite pe plan mondial.• ÎN primele zece luni ale anului 1979. comerțul exterior al Columbiei a înregistrat un pasiv de 754.5 milioane dolari — informează un studiu al Institutului național de comerț exterior (INCOMES). Exporturile s-au ridicat la 2.9 miliarde dolari, iar importurile au însumat 3.6 miliarde dolari. în anul precedent, comerțul exterior columbian atinsese un volum valoric de 6.3 miliarde dolari (2.9 miliarde la exporturi și 3.4 miliarde la importuri).Pină la 30 octombrie 1979. exporturile de cafea s-au ridicat la 1.6 miliarde dolari, valoarea celorlalte produse livrate pe piața externă fiind de 1.1 miliarde dolari.• INTR-UN raport întocmit de Comisia regală pentru studierea veniturilor și bogăției și citat de agenția Reuter se arată că in perioada 1974—1979 femeile engleze au continuat să fie remunerate inferior bărbaților pentru munci egale, veniturile lor crescind in intervalul 1961—1978 intr-un ritm de două ori mai lent decit salariile bărbaților. Tot femeile — se arată in raport — reprezintă 72 la sută din totalul salariaților cu venituri mici.Raportul aduce Ia cunoștința britanicilor că, în privința repartiției sociale a veniturilor și bogăției, situația se prezintă Și mai inechitabil în alte cinci țări occidentale — Franța, S.U.A., Japonia, Canada și R.F. Germa-

E

totalul investițiilor capitale destinate industriei — relatează agenția MTI. Avind în vedere aceste investiții importante, cit și faptul că pină in anul 1990 aproximativ 60 la sută din nevoile de energie ale Ungariei se vor acoperi pe seama importului, specialiștii sint preocupați de punerea în valoare a tuturor resurselor energetice ale țării. Contrar tendințelor care se conturează in economia multor țări, datorită specificului structurii energetice și consumului, pină in anul 1980 și un timp după acesta, ponderea țițeiului și gazelor in producerea de energie va crește pină la 62—63 la sută, urmînd ca apoi să înceapă să descrească treptat, astfel ca, în cele din urmă, sfera consumului hidrocarburilor să se res- tringă tot mai mult la industria chimică, în urma introducerii pe scară din ce in ce mai largă a consumului de cărbune și prin folosirea energiei nucleare.Pentru realizarea acestui țel, volumul producției de cărbune va crește cu 75—80 la sută pe seama extinderii exploatării rezervelor de lignit.Agricultura R.P. Ungare a reușit, prin măsurile de economisire, să reducă cota consumurilor energetice din eonsumul de energie pe întreaga tară de la 10 la sută în anii 1971—1975 la 4,6 la sută în ultimii trei- ani. în vederea continuării procesului de reducere a consumurilor de energie și, mai ales, de materii prime energetice, care continuă să fie ridicat, menționează agenția MTI, a fost preconizat un program de folosire a unor purtători de energie în trecut neglijați.
R.P.D. COREEANĂ 

Noi unități în industria 
construcțiilor de mașiniIndustria construcțiilor de mașini din R.P.D. Coreeană numără în prezent mai multe unități producătoare mari, între care uzina de tractoare Kumsong, uzina de mașini Ryongsong, uzina de mașini-unelte Huichon, uzina de mașini-unelte Taean etc. împreună cu alte unități mai mici ele realizează o gamă variată de mașini și utilaje ca buldozere de 300 CP, excavatoare de 10 metri cubi, 50 000 . _____ t________________trice, locomotive electrice, cargouriunități realizează, de asemenea, aproape întreaga gamă de utilaje și agregate pentru echiparea uzinelor din industria metalurgică, ușoară și chimică.In perioada planului de șase ani această ramură industrială și-a sporit capacitatea de producție de 2,4 ori, făcind ca aportul industriei construcțiilor de mașini la produsul industrial brut al R.P.D. Coreene să crească de la 5,1 la sută în 1946 la 33,7 la sută în 1977. In perioada planului 1978—1984, această ramură va produce 5 milioane tone mașini, unele sectoare urmînd să-și sporească producția de 5—6 ori.

generatoare electrice de kva, transformatoare elec-
de 20 000 tone etc. Aceste

Grupaj realizat 
de RODICA ȚEPEȘ

,,O acțiune care barează 
calea reunificării Coreei

COMENTARIU AL ZIARULUI „NODON S1NMUN" DIN R.P.D. 
COREEANĂ ÎN LEGĂTURĂ CU EXERCIȚIILE MILITARE COMUNE 

AMERICANO-SUD-COREENEPHENIAN 10 (Agerpres). — In legătură cu exercițiile militare comune americano—sud- coreene „Magex-80“. desfășurate in Coreea de sud, ziarul „Nodon Sinmun“ arată că „atît sub aspectul componenței și importanței forțelor armate care participă. cit și al caracterului și conținutului lor, manevrele actuale sint in întregime exerciții de război destinate a ne ataca".

Vedere ponoramicâ asupra capitalei venezuelene, Caracas

Acesta este un act care amenință pacea în Coreea și barează calea reunificării țării, fiind, în ultimă instanță, o acțiune extrem de primejdioasă, ce compromite pacea în Asia și in lume — se spune în comentariu.Apreciind că a sosit timpul ca trupele străine să părăsească pămîntul coreean, ziarul subliniază în încheiere: „Dacă S.U.Â. își vor retrage forțele militare din Coreea de sud, se va asigura o garanție sigură a păcii țara noastră și se Asia o nouă epocă securității". va instala a păcii în 
în 
și

• ÎN industria americană-------------  a petrolului crește interesul față de alte surse de energie, în special cărbune, domeniu în care Statele Unite dispun de mari rezerve. Astfel, compania petrolieră „Cities Service" a hotărît achiziționarea unor terenuri din statul Wyoming, care conțin rezerve de cărbune estimate la 340 milioane tone. Pe de altă parte, se anunță că „Gulf Oil" a încheiat cu succes un experiment de gazificare subterană prin ardere a unor depozite de cărbune neexploatabile prin metodele tradiționale.
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Interferonul — o speranță 
în medicină

terferonului sint foarte numeroase, ceea 
ce îngreuiază efectuarea de tratamente.

Interferonul — o proteină de origine 
celulară — a fost descoperit in 1976 de 
un grup de specialiști de la Institutul de 
cercetări de la Villejuif (Franța). Revista 
franceză „La Recherche- anunță că inter
feronul are rolul de a diminua maladiile 
virotice și de a opri înmulțirea celulelor 
tumorale. Cu alte cuvinte, interferonul in
hibă in celulele speciei animale sau vege
tale din care face parte multiplicarea vi
rușilor. In urma experiențelor cu interfe
ron obținut din singele uman s-a obser
vat eficiența lui in tratamentul keratitei, 
o infecție virotică la cornee, care poate 
duce la pierderea vederii, și al hepatitei 
virotice tip B. De asemenec, au fost ob
servate efecte pozitive și la tratamentul 
cu interferon in cazul tumorilor maligne. 
Toate marile laboratoare din S.U.A., 
R.F.G., Franța, Suedia fac experiențe cu 
interferon. Primele rezultate sint încu
rajatoare, dar lipsa de cantități suficiente 
de interferon nu pot duce la concluzii de
finitive. Deocamdată, interferonul este 
produs la laboratorul Cantell, Finlanda: 
aici, din recoltarea anuală a 30 000 litri 
singe, se obțin 100 miliarde unități de in
terferon, iar prețui său este foarte 
sitor. Deocamdată — afirmă revista 
ceză — problemele care se- pun in 
tură cu mecanismele de producere

costi- 
fran- 
legă- 
a in-

Monede din piatră
Cele mai mari și mai ciudate forme de 

monede sint, fără îndoială, banii „din pia
tră* din insula Yap, situată in arhipelagul 
Insulelor Caroline: ele sint de forma unui 
disc cu zimți — „roată de moară* — avind 
un diametru de 3 m și o greutate de 
aproape 5 tone. Interesant este că pe 
insula Yap nu există piatră: monedele

piatră, amplasată sub copac, menționea
ză: acest nuc a fost plantat, in timpul di
nastiei Shang (circa 1600—1066 î.e.n.).

Copacul are acum 25,4 metri înălțime, 
o grosime de 15,7 metri, umbrind, cu co
roana sa, o suprafață de citeva sute de 
metri pătrați!

erau confecționate în insulele Palau sau 
Guam, 
aduse, 
aceste 
pentru a sugera bogăția proprietarului.

aflate la 200—300 mile distanță și 
pe calea apei, pe Yap. De obicei, 
monede erau puse in fața casei,

Nuc milenar
Un nuc, a cărui virstă respectabilă — 3 000 de ani — il îndreptățește să se bucu

re de respectul tuturor, a fost astă-toam- 
nă plin de nuci, spre surpriza locuitorilor 
districtului Juxian, din provincia chineză 
Shandong. O inscripție de pe o placă de

Ceasurile elvețiene
Anul trecut, producția totală de cea

suri a Elveției s-a redus cu aproximativ 
10 la șută față de nivelul anului- 1978. 
Președintele Federației producătorilor, 
Rene Retornaz, a precizat că au fost fa
bricate 52,3 milioane de ceasuri de di
verse tipuri, alte 29,7 milioane fiind asam
blate în străinătate. Aceste cifre continuă 
să asigure totuși Elveției primul loc prin
tre producătorii de ceasuri pe plan mon
dial.

Paralel, s-a redus și ponderea producă
torilor elvețieni pe piața mondială, de la 
34 la sută — in 1978, la 30 la sută — anul 
trecut.

tncercind să explice aceste tendințe. 
Retornaz a afirmat că ele au fost deter
minate. in bună măsură, de scumpirea 
ceasurilor elvețiene pe piața mondială, ca 
urmare a revalorizării francului in raport 
cu principalele, valute occidentale.

Cel mai serios concurent al Elveției în 
acest domeniu' este Japonia, care a pro
dus anul trecut 59 milioane de ceasuri, 
dintre care 10 milioane in uzine din străi
nătate.
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